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Meciul pierdut cu Italia 
a întărit necesitatea 
reorganizării fotbalului nostru

Pierderea meciului cu Italia la București, și mai cu 
seamă maniera de joc a echipei naționale lipsită de 
avintul care a caracterizat-o in evoluțiile anterioare 
pe teren propriu, a mărit impasul în care se află fot
balul nostru după eșecul de la Ziirich, Este adevărat 
că o înirîngere la limită în fața unei echipe de o repu
tație și capacitate de joc cum este aceea a Italici nu 
are nici pe departe dimensiunile înfrîngerii suferite 
din partea echipei Elveției, dar cine nu regretă oare că 
după trei ani de invincibilitate pe stadionul „23 August", 
fotbaliștii noștri și mulți iubitori ai fotbalului au tre
buit să renunțe și la această ultimă consolare ?

Părerile în ceea ce privește posibilitățile ca echipa 
noastră națională să învingă Italia Ia București au fost 
împărțite. Unii le-au admis, alții le-au exclus. Primii 
au pornit de la ideea că atunci cînd te aliniezi la 
startul unei competiții o faci cu scopul firesc de a-ți 
întrece adversarul, oricît de valoros ar ii, pe cînd 
secunzii au luat în considerație mai întîi de toate dife
rența de valoare existentă între cele două echipe în 
luptă, în cazul nostru în favoarea Italiei, cu atît mai 
mult cu cît după meciul de la Ziirich, capacitatea re
prezentativei României fusese mult redusă. Aproape 
de adevăr au fost și unii și alții, căci România a avut 
pînă în minutul 82, cînd a primit golul înfrîngerii, cî- 
teva ocazii să deschidă scorul înaintea Italiei, situație 
care ar fi schimbat mult din cursul partidei, iar fot
baliștii italieni ne-au arătat în unele momente de joc 
marea lor valoare individuală și o maturitate care pînă 
în cele din urmă le-a adus victoria, tn timp ce fotba
liștii noștri, pe lingă faptul că nu au fructificat oca
ziile avute, nici n-au știut să mențină scorul alb în
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CUPEI ROMÂNIEI
STEAUA-FORESTA

Ion lonescu (în cădere) pierde cu ușurință duelul cu Guarneri (5), în careul porții lui Albertosi (stînga).
Foto : Petre COZIA

0 MOSTRĂ A INCAPACITĂȚII DE FINALIZARE 
FOTOREPORTERII AȘTEAPTĂ ZADARNIC GOLUL!



însemnări de la o ședință la Crișul Oradea

EXPLICAȚIILE IMPASULUI
Recent, la sediul Consiliului regional UCFS Crișana, a avut 

lor o ședință de analiză la care au participat componenții echipei 
de seniori și juniori Crișul Oradea, biroul secției de fotbal, repre
zentanți ai comisiei regionale de specialitate, ai colegiilor de antre
nori și arbitri, conducători și activiști sportivi din orașul Oradea 
Șl regiunea Crișana. Această ședință a avut ca obiectiv analizarea 
comportării fotbaliștilor de la Crișul, în care scop tov. inginer 
Viorel Ștrengarii, președintele secției de fotbal a C.S.O. Crișul a 
prezentat un material, care a cuprins aspectele negative din acti 
vitalea fotbalistică din orașul Oradea.
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și Ujlakî. indisponibili pe perioade 
mai mici sau mai mari).

FLUCTUAȚIA ANTRENORILOR 
Șl CEVA DIN MUNCA LOR
Schimbarea frecventă a antrenori

lor a constituit de asemenea o piedi
că în formarea unui stil propriu do 
joc sau încadrarea echipei într-o con 
eeptie modernă de joc. Din anul 1%2, 
la Oradea au funcționat următoarele 
cupluri de antrenori: Ronai-Băcut, Vo- 
roncovsehi-Buda, Voroncovschi-Zilahi, 
Zilahi-Buda și Rădulescu-Vlad. A- 
ceste schimbări dese au favorizat 
lipsa unei munci de perspectivă și

P oii tehnica-Br așo v - campi oa nă regională
întrecerea celor 24 echipe angrenate 

în campionatul de fotbal al_ regiunii 
Brașov a luat sfîrșit. Câștigătorii de 
serii. Politehnica Brașov (seria I) și 
Textila Cisnădie (seria a II-a) au avut 
de susținut o dublă întîlnire. în pri
mul joc. disputat la Cisnădie, Textila 
și-a adjudecat victoria cu scorul de 
8—0. realizat în prima repriză. A avut 
loc apoi returul la Brașov, care, spre 
regretul numeroșilor spectatori, nu 
s-a bucurat de un succes deplin. Par
tida a durat doar 67 minute. Rină 
atunci Politehnica avea un avantaj 
de 3 goluri, înscrise în prima parte 
— ea și Textila la Cisnădie — și în 

în picioare, de la stingă spre dreapta: N. Stinghe, D. Teodoresen, 
I. Dogarii. T. Mărcii, I. Oană, C. Cotulbea, Fr. Policsar, și antrenorul 
echipei, prof. M. Papuc ; jos : N. Mircea, N. Radu, L. Stan, Gh. Rozo- 

rea, St. Dăscăliță, C. Popeț

foști jucători de fotbal. Cursurile, 
au durat pînă la mijlocul lunii mai, 
ară tind că „elevii**  și-au însușit cu 
conștiinciozitate materialele date.

AFLUENȚA DE JUCĂTORI 
DIN AFARA REGIUNII

Aceasta a fost principala carac
teristică relevată în expunerea făcută. 
Biroul clubului a tolerat o serie de 
practici care au dus la retrogradarea 
în două rînduri a echipei, din cate
goria A. Deși în fiecare an echipa 
de juniori a clubului a ridicat ele- 
mente proprii, acestea nu au fost 
promovate cu curaj în lotul de se
niori. preferîndu-se importul de jucă
tori din toate coifurile țării. In vir
tutea acestei practici. în ultimii ani 
îu echipă s-au perindat circa 70 de 
jucători, dintre care 42 din alte 
regiuni. Aducerea acestor jucători a 
atras o serie de obligații materiale 
și morale din partea conducerii sec
ției și clubului.

Începînd din anul 1962, în orașul 
Oradea au „poposit" fotbaliști ea : 
Solomon, Nic&lae Bakoș, Marin Adam. 
Sigismund Szakacs, Dulgheru, Wet
ch elt. Pozsoni, Alexandru Georgescu. 
Donciu, Mănescu. Damian. Ștefan 
Bakoș, Mureșan II, Mureșan III, 
Eremia, Kaszonyi. Tal pai, Varga etc.

Fluctuația mare de jucători a fost 
n a din cauzele comportării neewes- 
ptmzătoare a echipei în perioada a- 
rrintită. Cei mai multi dintre ei n>» 
au fost pătrunși de răspunderea care 
le revenea, de a apăra eu cinste pres
tigiul fotbalului orădean. In mijlocul 
lor s-au cuibărit comoditatea, nepă
sarea și tendința spre o viață ușu
ratică. nesportivă. Aproape fiecare șe
dință de analiză era consacrată as
pectelor indisciplinare și vieții nespor
tive. dar măsuri dc înlăturarea a a- 
cestei stări de lucruri n-au fost luate

La încheierea turului campionatu
lui 1966—67, antrenorii Rădulescu 
și Vlad au semnalat o serie de defi 
ciențe în procesul de instruire, dar 
la începerea returului aceste defi 
ciențe au continuat să persiste. Jucă
torii n-au depus eforturi corespunză
toare în cadrul pregătirilor, susținînd 
că așa pot da un randament mai 
mare în jocurile de duminica, iar 
antrenorul Petre Rădulescu s-a lăsa» 
influențat. La antrenamente nu s-a 
muncit suficient, astfel că o serie 
de jucători au suferit accidente, în
tinderi musculare. (N. Alexandru. 
L. țCocsiș (de două ori), Popovici. 
E. Naghi, Balogh, Serfozo, Harșanji

® Campionatul de juniori ai ora
șului Timișoara a fost cucerit de 
echipa Politehnica II (antrenor S. 
Zeană). core a întrecut în meci de 
baraj eu 3—6 și 2—0 formația Șco
lii sportive. Din echipa campioană 
s-au remarcat în mod deosebit fot
baliștii Maier, Dima, Floareș, Ra
dovan și Sepi. (P. Arcan, corespon
dentă.

• FORMAȚIA „FLACARA* *, pre
gătită de antrenorul Mircea Haită, 
a cîștigat pentru a două oară con
secutiv titlul de campioană de se
niori a orașului Ploiești. Ea și 
„Petrolul* Brazi, clasată pe locul 
al doilea, vor participa la barajul 
pentru promovarea în campionatul 
regional.

S-a încheiat și campionatul oră
șenesc a! școlilor generale, La care 
au participat 8 formații. învingînd 
echipe școlii nr. 9 cu" 3—0, forma
ția | Școlii generale din comuna Tă- 
tărani (prof. Bălțățeanu) a fost 
declarată campioană în ediția 1961 
a competiției. (M. Sima, corespon
dent).

© Ediția 1966—1967 a campionatu
lui de fotbal al regiunii Galati a 
luat sfîrșit cu victoria pe deplin 
meritată a echipei S.U.T.—I.C.M.S.G. 
(antrenor A. Motoc). Iată lotul fo
losit de-a lungul competiției : Dla- 
eonu Oroș, Toma, Husar. Mioara. 
I. Vasile. Antonescu, Ciobotaru. 
Căuia, Ghiță, Albu. Păun, Calima- 
cl ’ ’ Huștuc, Postelnicu. (V. Ștefă- 
n< ;u, corespondent).

® coMîsîa obAșeneasca de 
F TBAl BRA’LA a inițiat un curs 
dp arbitri, ia care s-au înscris 16 
Pa7 'tiuanti, în mare majoritate

Lectorii care au predat aceste 
cursuri au fost arbitrii de catego
rie republicană : Hărătau Vasile,
Soceanu Mircea, Leea Tudor ș.a.. 
sub conducerea „veteranului" arbi
trilor. Vlahu Manole.

Printre absolvenții acestor cursuri 
se numără : Mihalache Dulman,
Gh. Cîrjalîu, Tudor Boboc etc. (N. 
Costîn. corespondent).
• Recent, a luat sfîrșit campio

natul orășenesc de fotbal la Pe- 
troșenL

în ultima etapă, lidera clasamen

Cu Hem si fără el...
La 13 iunie a.e., pe sta

dionul „1 Mai" din Constanta, 
s-a jucat meciul de fotbal din

de întărire a disciplinei în rînchil 
fotbaliștilor.

în concepția unora dintre antrenori 
a existat tendința de „științifizarc“ 
exagerată a fotbalului, mergîndu-se 
pînă la turnarea acestuia în tot soiul 
de formule matematice, care se schim 
ban de la joc la joc, în funcție de 
inspirațiile antrenorilor.

Lotul actual, compus în majorita
te did juniorii echipei, este pregătit 
de antrenorul Anton Ferenc zi. La 
echipă continuă să persiste o serie 
de deficiențe. Din seria scăderilor 
existente în rîndul actualilor jucători 
amintim lipsa de voință, de dîrzcnie 
în lupta din teren, de perseverență 
în pregătire, de dorința dobîndirii a 
cît mai multor cunoștințe tehnico- 
taetice.

F.R.F. nu a sprijinit suficient sec
ția în măsurile luate împotriva unor 
jucători care s-au abătut de la con
duita sportivă. De pildă, Eugen Poz
soni încă din luna februarie 1967 a 
fost suspendat pe 2 ani, dar nici 
pînă în prezent nu s-a primit con
firmarea ratificării din partea F.R.F.

In încheierea ședinței, participants 
au făcut propuneri pentru continua 
îmbunătățire a activității fotbalistice 
din orașul Oradea și pentru redobân
direa prestigiului pe care La avut 
cu ani în urmă fotbalul orădean.

IL1E GHIȘA 
corespondent

acel minut urma să execute o lovi
tură de ia 11 m. dictată de arbitrul 
clujean Nicolae Vizireanu. Și cum 
jucătorii din Cisnădie n-au fost de 
acord cu această sancțiune, împiedi- 
cînd executarea ei, după cele 3 mi
nute regulamentare, jocul a luat sfîr
șit. Comisia regională de specialitate, 
analizînd aspectele reieșite în această 
partidă, a declarat campioană a re
giunii formația studenților brașoveni, 
Politehnica.

C. GRUIA 
corespondent

Foto: EUGEN BOGDAN 

tului. Minerul Uricani (cu două 
puncte avans) a susținut cea mai 
dificilă partidă în compania echi
pei Preparații, la Petrila. Echipa 
gazdă nu a’ putut depăși formația 
oaspete, care s-a dovedit mai bine 
pusă la punct și, datorită rezulta
tului de egalitate, a devenit cam
pioană orășenească. avînd dreptul 
de a participa la jocurile de baraj 
pentru promovarea în campionatul 
regional.

La obținerea victoriei, meritele 
le au instructorul voluntar ion 
Vlad și biroul secției de fotbal 
(președinte Ing. Ăpostu Victor) 
precum și conducerea întreprinderii. 
(S. Băloî, corespondent)

tre echipa de juniori a Fa
rului și campioana regiunii 
Dobrogea. l.T.C. (în cadrul 
țaisprezecimilor). Fiind în 
concediu de odihnă pe lito
ral, am ținut cu tot dinadin
sul Să-l văd „pe viu" pe „ve
ritabilul talent" (aprecierea am 
înt lini t-o de mai multe ori 
in presă), E TEM. Curiozita
tea mi-a (ost ațîțată, ca să 
zie așa, și de un articol din 
revista „Magazin", unde li se 
imputa, printre altele, celor 
care au pregătit și condus c- 
ehipa de juniori a țării noas
tre în turneul UEFA, faptul

Cine ntt-și amintește de acea 
performanță a echipei Arie
șul din Turda, care nu de 

mult dădea peste cap toate prono
sticurile, cîștigînd „Cupa Româ
niei’ ? Se părea că această echipă 
de categoria B prinsese aripi și că 
marele ei succes va însemna un su
port important în activitatea ei 
viitoare. Dar iată că istoria sportivă 
consemnează — după acest răstimp 
de citi va ani — un spectaculos re
flux al „gloriosului" Arieș. Echipa 
din Turda a căzut din „B“, s-a zbă
tut anul acesta in C (seria Nord) 
iar, recent, a retrogradat în cam
pionatul regional. Cum se explică 
acest nedorit drum regresiv ?

Iată cîteva răspunsuri primite..j 
Ia fața locului:

Inginerul ION MEDREA, preșe
dintele secției de fotbal Arieșul : 
„Era normal să ajungem în aceas
tă situație penibilă. Au lipsit aproa
pe în totalitate condițiile necesare 
pregătirilor și participării la jocu
rile oficiale. Nu mai avem susțină- 

ARIEȘUL TURDA 
ROMÂNIEI" LA 
REGIONAL
tori, întrueit oamenii erau — pe 
bună dreptate — supărați că echipa 
merge din ce în ce mai slab. înca
sările fiind reduse, an: fost adesea 
în situația de a nu ne mai putea 
deplasa să susținem meciurile ofi
ciale. De altfel, avem, la ora actua
lă, o datorie de aproape 20.000 lei, 
iar antrenorul Vaczi nu și-a mai 
primit salariul de mai bine de o 
jumătate de an".

IOAN CRĂCIUN, antrenorul 
echipei de juniori : „Potențialul 
echipei de seniori a scăzut de pe 
vremea cînd Faur, Mărgineanu, 
Ivan, Pirvu etc. întrețineau, de
oarece nu aveam cu cine să-i în
locuim, o atmosferă nesănătoasă 
in sinul formației. Am plătit scump 
lipsa de preocupare față de crește
re» viitoarelor cadre. Ceea ce este 
și mai grav, e faptul că nici în 
prezent nu s-a învățat din greșelile 
trecutului : nu dispunem de sufi
cient echipament, de mingi și alte 
materiale necesare pregătirii junio
rilor și piticilor. Pentru antrena
mentele copiilor dispunem doar 
de o singură minge".

CORNEL POGACEANU, preșe
dintele asociației sportive Arieșul 
Turda : „Am retrogradat în divizia 
C pentru că echipa era îmbătrînită,

că nu l-au introdus în lot și 
pe acest junior de la Farul. 
Mă așteptam la mult din par
tea lui Etern, mai ales că în 
echipa Farului juca și Bili 
boacă. Dar... dezamăgire. La 
pauză. l.T.C.-ui conducea cu 
1—0. Ce făcuse Etern în a- 
cest timp ? Nimic, e puțin 
spus. E adevărat, din cînd in 
cînd, sclipea ceva în jocul lui: 
stop corect, sprint, dribling, 
pasă bună, șut de asemenea. 
In rest... o doză mare de în- 
gimfare. subaprecierea adver
sarilor și chiar a coechipierilor, 
pretenția de a i se da toate 
pasele „pe tavă", renunțarea 
la lupta sportivă atunci cînd 
era de] osedat de balon, pro
teste la deciziile arbitrului 
etc., etc.

In repriza a doua, Ftent a 
(ost autorul unui act de in
disciplină ieșit din comun: 
unul dintre jucătorii I.T.C.-ti- 
lui, l-a lovit, cu mingea, în 
tr-o fază de joc, pe „verita
bilul talent". Etern n-a stat pe 
gînduri, zicîndn-și, probabil: 
„să degajeze ăsta în MINE?!. 
Și atunci s-a repezit și l-a lo 
vit. pc cel care își permisesn 
această „îndrăzneală", cil 
toată forța, cu bocancul. Cel 
lovit n-a mai putut juca; a 
fost dus pe brațe, iar Etern a 
fost eliminat de pe terenul 
de joc. Frumos exemplu dat 
de un jucător luat în evidenta 
unui lot national !

Desigur, spectatorii au pro 
testat și au dezaprobat actul 
de indisciplină comis de Etern. 
Din tribune se auzeau voci: 
„yfja l-a crescut antrenorul . 
Care a fost însă reacția aces
tuia ? Mă așteptam să-l ia 
la rost pe Etern. Nici gînd! 
Antrenorul (nu-1 cunosc după 
nume) a înjurat pirblicuL

Un amănunt: după ce Etern 
a fost dat afară de pe teren, 
jucătorii Farului au reușit să 
marcheze 5 goluri I.T.C.-uIui, 

rezista fizic doar o singură repriză. 
Am întinerit-o radical însă antre
namentele au decurs, după părerea 
mea, necorespunzător pentru că 
Vaczi lucrează fără planuri de per
spectivă, mai mult din rutina acu
mulată ca jucător."

GHEORGHE VACZI, antrenorul 
echipei : „Cucerind «Cupa Româ
niei» s-a creat o au ;omul turnire 
generală, echipa fiind întreținută 
cu... laude și iar laude, pînă în 
1964 cînd a retrogradat. Peste un 
an am revenit în „B“, dar întrueit 
nu am avut o bază materială cores
punzătoare ne-am trezit, din nou, 
în „C“ unde am avut de suportat 
greutăți enorme.

Pot spune că în campionatul re
cent încheiat m-am bizuit mai mult 
Pe pasiunea jucătorilor. Este însă 
foarte puțin pentru a ne putea 
menține într>-o categorie superioa
ră".

IOACHIM ZAHAN, fostul căpitan 
al echipei : „în loc să abordăm re
turul — pentru a ne îmbunătăți 
situația precară din clasament —

: DE LA „CUPA 
CAMPIONATUL

cu forțe sporite, am început meciu
rile oficiale nepuși la punct, răciți 
și bolnavi, deoarece ne echipam in
tr-un garaj și nu aveam unde să 
facem o baie caldă după antrena
mentele efectuate în lunile de iar
nă. Grupul social de la terenul din 
comuna Mihai Viteaau, unde am 
jucat tot returul, s-a dat în folo
sință de-abia la ultima etapă. Eu 
m-am îmbolnăvit, în perioada pre
gătirilor in vederea reluării cam
pionatului, de pneumonie și am 
fost indisponibil tot i-eturul. Apoi, 
s-au mai accidentat grav Savu, 
Tatu și Vădan. Criza de jucători a 
fost — după părerea mea — fatală”.

Rezumînd părerile exprimate de 
interlocutori, reiese clar că în mun
ca de îndrumare și pregătire a echi
pei Arieșul au existat carențe de 
ordin educativ, tehnic, organizatoric 
și financiar, care au dus, în mod 
inevitabil, la decăderea fotbalului 
din Turda. Se impune o analiză te
meinică a acestei situații, urmată 
de măsuri eficiente menite să dez
rădăcineze tot răul.

Cu înțelepciune și răbdare, Arie
șul Turda poate să-și redobân
dească forța pierdută.

TRAIAN IOAN1TESCU

învingînd în finalul partidei 
eu 5—11 Comentarii e sînt d« 
prisos.

GRIGORE TOLOACA 
Alba lulia

Să se aprindă 
reflectoarele!

Cu II ani în urmă la Baia 
Mare s-a disputat primul meci 
fn nocturnă pe stadionul ^23 
August^. La puțin timp după 
aceea, la Vișeul de Sus, sta
dionul local îsi sărbătorea i- 
uaugurarea, de asemenea cu 
reflectoarele aprinse, iar acum 
trei ani stadionul „7 noiem
brie" din Satu Mare, găzduia 
și el, pentru prime, dată, un 
meci la lumina proiectoarelor.

Așadar. în regiunea Mara
mureș există trei stadioane cu 
instalații de iluminat, totuși 
de multă vreme nu am mai 
avut plăcerea de a fi prezenți 
la un joc de fotbal care să sa 
desfășoare seara. Nici în acest 
an nu sa văd semnele reconsi 
derării acestor instalații la jus
ta lor menire. Motivul invo
cat — dificultatea efectuării 
unui control riguros al bilete
lor de intrare — este de-a 
dreptul pueril. Cum se explică 
în acest caz posibilitatea con
trolului la intrarea în aceste 
stadioane atunci cînd se or
ganizează (destul de frecvent) 
întîlniri de box si lupte ?

Deci instalațiile de ilumi
nat funcționează. Mai rămîna 
doar ca organizatorii jocu
rilor de fotbal maramureșeni 
să declanșeze acel resort care 
se cheamă iniți&thă, pentru 
ca acest joc să se bucure și 
la noi în regiune de ambianța 
unică a ^nocturnelor"'^ Ne a- 
flăm doar în plir^t rarâ..,

V. SJilSĂRANU 
corespondent
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BUCUREȘTI - LEAGĂNUL ACTUAL AL FOTBALULUI?...
Revenim asupra temei „producția de jucători" pentru 

că o considerăm o problemă de bază a fotbalului nostru și, 
în consecință, se cuvine să fie dezbătută din cît mai multe 

unghiuri și sub diferite aspecte. Și o facem azi, în lumina 
principalelor concluzii ale articolului precedent și îa spri
jinul lor, sub forma unei anchete statistice asupra folosirii 

, elementului local și a circulației jucătorilor. Cu ajutorul 
cifrelor, cuprinse în harta prezentată și într-o serie de tabele, 
urmărim să ilustrăm mai bine o situație de fapt atît la clu
buri, cît și în regiuni.

Mai întîi, cîteva expli
cații pentru o —: 
bună înțelegere a 

telor și situațiile care 
fi prezentate mai jos.

Ca bază de discuție 
luat campionatul catego
riei A, recent încheiat, mai 
precis numărul total de ju
cători care au fost folosiți 
de-a lungul celor 26 de eta
pe, indiferent dacă au jucat 
în întregime toate jocurile 
sau au fost folosiți doar 
cîteva minute. Deci, jucă
tori care au participat E- 
FECTIV la campionat, în 
total 288. La toți aceștia 
am luat în considerare lo
cul nașterii pentru a le sta
bili regiunea de origine, 
chiar dacă și-au petrecut 
majoritatea anilor în alte 
regiuni. în felul acesta am 
fixat, pe de o parte, raportul 
dintre jucătorii locali și cei

mai 
da- 
vor

am

„importați" de cluburi și 
regiuni, iar pe de altă parte 
contribuția — în jucători 
— a fiecărei regiuni și a 
orașului București la efecti
vele echipelor din categoria 
A. Desigur că în ceea ce 
privește regiunile, o situație 
completă din acest punct de 
vedere, adică inclusiv origi
nea jucătorilor de categorie 
B și C (pe care o vom trata 
cu alt prilej), ar fi dat o 
imagine mai exactă a „pro
ducției*  lor. Dar, conside
răm că a da jucători cate
goriei A (ceea ce constituie 
un punct de mîndrie) repre
zintă o contribuție CALI
TATIVA, singurul criteriu 
de apreciere atunci cînd 
este vorba de PERFOR
MANȚĂ.

Și acum, să dăm cuvîntul 
cifrelor...

nu-i utilizat în întregime de 
echipe, că acestea recurg în 
mică măsură la „resursele 
interne". Și acest lucru re
zultă destul de limpede din 
următoarea statistică, bazată 
pe cifrele campionatului nu 
de mult încheiat :

Rapid ,
Dinamo Buc.
„U “-Craiova 
Farul
Steaua 
„U“-Cluj 
St. roșu
Jiul
Petrolul 
Progresul 
U.T.A.
Dinamo Pitești 
C.S.M.S.
Politehnica

„PRODUCȚIA" DE JUCA TOR! A ECHIPELOR Șl 
REGIUNILOR ÎN LUMINA UNEI ANCHETE CIFRICE

18— 13
23—15
20— 5
19— 6
22— 3
23— 10
19— 7
21— 3
18—11
22— 13
19— 9
18— 5
25—10

(72,22%)
(65,21%) 
(25,00%) 
(3 l,57o/o) 
(13,63%) 
(43,47%) 
(36,84%) 
(14,28%) 
(61,1 io/o) 7
(59,09%) — 9
(47,36%) - --
(27,77%) — 13
(40,00%) —
(61,90%) -

— 5 numărul de jucători între- folosiți (coloana a doua) șî
— 8 buințați în campionat (pri- jucători luați din alte părți
— 15 ma coloană), jucători locali (coloana a treia) :

-- 19 Echipe studențești 89—38—5!
— 13 Echipe militare 63—23—40
— 12 Total 152—61—91
— 18 Celelalte 7 echipe 136—62—74

10
Procentul este favorabil 

primelor două categorii de 
echipe la capitolul jucători 
folosiți (52,74%) și jucători 
aduși 55,15%; în schimb.

O „categorie A“ reprezentativă

Oprimă concluzie a 
.graiului cifrelor*  o 
constituie faptul re

zultat de altfel din harta 
alăturată, că în campionatul 
categoriei A au fost (și vor 
fi) reprezentate toate regiu
nile țării, plus orașul Bucu
rești. Clasamentul după nu
mărul de jucători dați pri
mei categorii se prezintă 
astfel :

1. Orașul București 66
2. Banat 32
3. Ploiești 31
4—6. Brașov, regiunea 

București și Cluj 21; 7—8. 
Argeș și Iași 13; 9—10. Do- 
brogea și Oltenia 12; 11—

12. Crițana ți Hunedoara 
10; 13—15. Bacău, Galați 
ți Mureț-Autonomă Maghia
ră 6; 16. Suceava 3; 17. 
Maramureș 2.

De subliniat în mod spe
cial contribuția regiunilor 
Banat și Ploiești, ca și a 
celor fără reprezentante în 
categoria A, Crițana și — 
mai ales — București. în 
schimb, altele au mai mult 
o prezență simbolică, deși 
unele (cum este 
de pildă, care a 
muri pe frații 
Moldovan etc.),
tradiție fotbalistică.

Maramureș, 
dat pe vre- 
Zavoda, V. 
au o veche

S-a deplasat centrul de greutate

Din același clasament se 
poate vedea foarte u- 
șor că la ora actuală 

ponderea — ca jucători —o 
au orașul și regiunea Bucu
rești (87 jucători). Ceea ce 
înseamnă că, treptat, cu 
scurgerea anilor (și adău
găm : prin politica de con
centrare sau centralizare 
dusă în trecut), centrul de 
greutate s-a deplasat la 
București, care devine un 
fel de leagăn al fotbalului 
nostru.

în schimb, centre fotba- 
liștice tot atît de vechi și 
chiar mai vechi, care în- 
tr-un trecut mai îndepărtat 
„alimentau" fotbalul nostru 
cu elemente de valoare, ca 
Timișoara, Cluj, Oradea etc„ 
au trecut pe un plan se
cundar. Ele continuă să 
producă jucători, dar poten
țialul este mai redus, iar— 
controlul de calitate puțin

exigent Poate că aici tre
buie căutată una din cau
zele care au determinat 
pierderea rolului de „pri
mă vioară", o comportare 
nesatisfăcătoare a echipelor 
lor în campionat și sărăcia 
de elemente cu valoare bi
ne conturată, corespunzătoa
re cerințelor fotbalului mo
dern. Pentru că — și acest 
lucru este valabil pentru 
toate echipele și regiunile 
— atunci cînd este vorba de 
sport de performanță con
tează în primul rînd talen
tul, valoarea ți perspectivele 
jucătorilor formați, astfel 
încît prezența lor în cam
pionat să aducă o creștere 
calitativă ți să lărgească 
baza de selecție a reprezen
tativei naționale. Meciul cu 
Italia ne-a arătat (și el) că 
avem prea puțini jucători de 
clasă, adevărate personali
tăți.

: i ,5V •'u '■ • -< >

esigur, nu se poate 
spune că echipele de 
club (sau regiunile) 

nu cresc jucători. Dar, pro
ducția lor — cantitativă și 
mai ales calitativă — nu-i 
la nivelul necesităților fot
balului nostru. Preocuparea

D în această direcție este mică, 
prea mică în raport cu ne
voile, iar una din cauze 
este nesiguranța cluburilor 
că-și vor putea folosi, mai 
tirziu, produsul.

Nu-i mai puțin adevărat 
însă, că și puținul realizat

PiosEsn

OLTENIA
BUCUREȘTI

C7297.")

<5<.7%i <
CRISANA

(1.115.)
BANAT

5UCUVA

0RAS
BucuRtsri

(22.917.)

GALATI

r’R.51%)
C 'Ași

(729X1

(5,57%i
'HUNEDOARA / BRASOV

f CLUJ

csleOrdinea echipelor 
cea din clasamentul campio
natului. în prima coloană : 
numărul total de jucători 
folosiți ; a doua : jucătorii 
locali folosiți (+ procentul); 
a treia: numărul jucătorilor 
luați din alte regiuni.

Lucrurile sînt atît de cla
re încît comentariile devin 
aproape inutile. Vom sub
linia totuși că numai cinci 
echipe (Rapid, Dinamo 
București, Petrolul, Progre
sul și Politehnica) au folosit 
elementul local într-o pro
porție mai mare 
și că acest lucru

de 
nu-i

50% 
chiar

/^ȘAUWMĂ - ' BACĂU

maghiară H oacau

ral, cluburi (la care trebuie 
adăugată și U.T.A.), recu
noscute prin preocuparea 
lor pentru crearea de cadre 
proprii.

Dar, accentul nu-1 pun a- 
ceste echipe (cărora li se 
poate reproșa că recurg 
greu și tardiv, din lipsă de 
încredere, la clementele pro
prii) pe jucătorii crescuți în 
mediul local Ne-am face o 
imagine deformată dacă nu 
am lua în considerare situa
ția pe care o prezintă cele
lalte echipe și, mai ales, ur
mătorul tabel pe regiuni (or
dinea este cea a echipelor lor

ilător. Sînt, în gene- în campionat) :

București 85—44 (43)—41
Oltenia 20— 5 ( 7) — 15
Dobrogea 19— 6 ( 6)—13
Cluj 23—10 (11)—13
Brașov 19— 7 (14)—12
Hunedoara 21— 3 (7)—18
Ploiești 18—11 (20)— 7
Banat 40—22 (10)—18
Argeș 18— 5 ( 8)—13
Iași 25—10 ( 3)—15

prima coloană: numă- 
de jucători folosiți tn 

campionat; în a doua: ju
cători locali utilizați, iar în

(In 
rol

paranteze cei plecați în si
te regiuni ; în a treia : ju
cători aduși din alte regiu
ni}.

paranteze cei plecat» 1“

„Importul**  primează...

Comparînd cele două 
tabele rezultă că, în 
fond, producția pro

prie nu constituie baza efec
tivelor echipelor de catego
ria A decît la foarte puține 
dintre ele, că există o ten
dință de circulație largă de 
jucători, contraindicată dacă 
ne gîndim că „plecările" și 
„sosirile" se produc în ca
drul aceleiași categorii.

Să subliniem cîteva situa
ții mai caracteristice :

șui sau regiunea res
pectivă). în schimb, 129 
(deci 44,79%) au luat dru
mul altor regiuni. Dintre a- 
ceștia, 58 de jucători (pes
te 44%) au optat pentru 
echipe militare și studen
țești. Dar, dacă ne raportăm 
la numărul de jucători a- 
duși din toate 
procentul este mai 
peste 55% (91 jucători din 
165).

regiunile,
mare:

% ’5

S
(2,087.)

'DOBROGEa

la capitolul jucători locali 
folosiți, avantajul (50,40%) 
este de partea ultimelor e- 
chipe.

,• Din cei» 285 de jucă- 
tori care au luat parte la 
ultima ediție a campiona
tului, 123, adică 42,70%, 
sînt localnici (din ora-

• Și pentru că a venit 
vorba de echipele studen
țești și militare din catego
ria A, iată încă o statistică 
— semnificativă — după

^dezbatere PROBLEMELE FOTBALULUI"
Fotbal Nr. 57

,• Orașul București. cu 
patru formații în categoria 
A, a utilizat 85 de jucători, 
dintre care însă numai 44 
locali (din oraș sau regiu
ne), deși în campionat au 
evoluat 66. Așadar, 22 au 
plecat și în locul lor au 
venit 41, tot de Ia echipe 
de prima categorie. în ace
eași situație se află și alte 
centre, ca Ploiești, de pildă, 
unde din cei 31 de local
nici dați categoriei A, sînt 
aduși (55,15%); în schimb, 
folosiți numai 11, lotul Pe
trolului fiind completat cu 
7 fotbaliști din alte „gră
dini".

.• La o serie de echipe 
diferența dintre jucătorii lo
cali folosiți și cei plecați 
este mică (Jiul, „U“-Craio- 
va, Farul, C.S.M.S.), dar 
este mare, chiar foarte mare 
în unele cazuri, totalul 
elemente „importate" (18 
Jiul, cîte 15 la C.S.M.S. 
„U“-Craiova).

,<® Cifrele mai arată
nici regiunile nu manifestă 
prea multă grijă pentru 
păstrarea localnicilor, pen
tru întrebuințarea tuturor 
celor din cuprinsul lor și 
că sînt și ele, ca și echi
pele respective, prinse de 
„vraja transferărilor", con
tribuind astfel la o circu
lație prea accentuată de 
jucători.

de 
la
Ș»

că

Ce rezultă de aici?.

După părerea noastră, 
două lucruri esenția
le:

1. Elementul local nn este 
folosit în deplinătate ți cn 
încredere. Mai stăruie men
talitatea că cel din grădina 
altuia este mai bun. Asta 
în dauna pregătirii cu răb
dare și migală a jucătorilor 
tineri, proprii, care mai cu- 
rînd sau mai tîrziu își pă
răsesc echipele pentru * 
opta pentru altele, ducînd 
însă un bagaj redus de cu
noștințe. La lipsa de sufi
cientă răbdare ți încredere 
se mai adaugă ți incertitu
dinea cluburilor că vor pu
tea folosi pe acești jucători, 
precum și lipsa unei compe- 

(un 
sau 

rezerve) în care să fie fo
losiți ți rodați (pentru com
pletarea pregătirii lor) ju
cătorii care au depășit vîr- 
sta junioratului, dar nu sînt 
încă „copți" pentru prima 
formație sau nu au loc.

2. Ca o consecință a celor 
de mai sus, s-a produs o 
circulație prea mare de ju
cători, cu efecte negative, în 
primul rînd asupra unei in
struiri complete a fotbaliș
tilor, iar în al doilea rînd 
asupra structurii, omogeni
tății (ca pregătire) și stabi
lității loturilor. Această miș
care de jucători, în cuprin
sul aceleiași categorii, ceea 
ce duce — în unele cazuri 
— la întărirea unor echipe 
dar și la slăbirea altora în 
același timp, este cauzată 
de plecări pentru satisface
rea serviciului militar, pen
tru studii (deși mulți jucă
tori — și exemple sînt nu
meroase —• pot învăța și în

tiții corespunzătoare 
campionat de tineret

orașele respective), pentru 
ca să joace (cazurile sînt 
rare) și pentru diferite... a- 
vantaje, fiindcă trebuie să 
recunoaștem că există și 
această situație determina
tă de mania racolajub.i, ma
nifestă Ia multe cluburi, îs 
goană după victorii cît mai 
rapide și cu orice preț.

Totul laolaltă duce la ® 
„producție" calitativă slabă 
de jucători, de personalități 
veritabile, fapt resimțit arii 
în nivelul competițiilor re
publicane, cît și în activi
tatea echipelor reprezenta, 
tive, cum de altfel s-a re
marcat și în recenta partid# 
cu Italia. în schimb, catego
ria A dispune... de un „b»-s 
last", care o ține pe loc â*  
cel mai fericit caz, format 
din jucători de o valoare 
și cu perspective cu muH 
sub cerințele unui campio
nat republican.

Soluții de îndreptare ?
Mai întîi o schimbare to» 

fală de mentalitate în rîn- 
durile echipelor și regiuni
lor, care trebuie să-și în
drepte atenția în principal 
spre formarea cu răbdare și 
folosirea cu încredere a ele
mentului local. Apoi, elabo
rarea unui regulament d« 
transferări care pe de • 
parte să asigure stabilitatea 
jucătorilor proprii în folo
sul unei instruiri complete, 
iar pe de alta să limiteze 
la maximum posibil, dacă 
nu chiar să interzică „circu
lația orizontală" de jucă
tori, dar s-o favorizeze pe 
cea „verticală" (de jos în 
sus), proces curent, normal 
și necesar.

Cu alte cuvinte, 
din soluțiile 
ale 
(„în ce 
dian ?“), care 
ceste rînduri.

articolului 
consta 

a

ci te va 
firești — 

precedent 
nodul £ot- 
inspirat a-

Petre GATU
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ragment din noua carte

Fotbalul
an „duel
dar... nici

antrenorului C. TEAȘCĂ

cu
un

curs de apariție, a

concen- 
lui, în 

nici un

noua lucrare, tn
Intitulată „DIN NOU PE MERIDIA-

rapidă, 
direcții 

dezechilibrarea

MECIUL PIERDUT CU ITALIA
A ÎNTĂRIT NECESITATEA

mânuși
război

Publicăm mai Jos un fragment din 
antrenorului CONSTANTIN TEAȘCA, 
NELE FOTBALULUI”. Rind urile sint reproduse din primă parte a lucrării, 
dedicată unor observații privind evoluția sistemelor de Joc de-a lungul 
anilor. A doua parte a volumului Iul C. Teașcă este tachinată observațiilor 
autorului privind Campionatul mondial 1966, disputat ta Anglia.

Am precizat că pentru a în
scrie goluri, înaintașii trebuie 
să-și elimine adversarii din dru
mul spre poartă, punîndu-1 pe 
picior greșit, adică dezechili- 
brîndu-i. Fără să fie un „duel cu 
mânuși*,  această eliminare se 
face prin mijloace deosebite de 
cele ale fotbalului direct, bazat 
pe folosirea forței și pe risipa 
de energie fizică. Bineînțeles că 
lupta se păstrează, dar determi
nantă în reușita acțiunii este, de 
•stădată. măiestria conjugată a 
jucătorilor de a transporta balo
nul și de a înscrie în poarta ad
versă. Pe cît de adevărat este că 
fotbalul se joacă atît cu, cît și 
fără balon, tot pe atît de adevă
rat este că golurile se marchează 
numai cu mingea.

Am arătat cum. prin conjuga
rea cimpurilor de acțiune ale ju
cătorilor. se urmărește și se reali
zează cîmpul de acțiune, de ma
nevrare a balonului. Dată fiind na
tura colectivă a jocului, circula
ția balonului se face folosind pa
sa intre parteneri, care trebuie . 
să se aranjeze astfel, încît trans
miterea să se facă cî>‘. mai ușor 
și mai sigur. Pentru a o realiza 
în condiții bune e necesar ca ju
cătorul care urmează să pri
mească balonul să aibă pe teren 
o poziție care să-i ofere spații li- 
beie în vederea transmiterii lut 
mai departe. Aceasta presupune 
permanenta lui preocupare de a 
se dezlipi de adversar, de a se 
demarca. Pentru o transmitere a 
balonului cît mai sigură trebuie 
redus la minimum riscul de in 
terceptare, lucru realizabil prin 
pasele scurte.

Cui trebuie să-i paseze jucăto
rul care se află în posesia min
gii ? Bineînțeles nu oricărui par
tener. cl celui care poate primi 
mingea în condiții optime, fiind 
capabil să dezvolte acțiunea 
concepută. Deci, circulația mingii 
nu presupune e linie dreaptă 
spre poartă, pe ideea drumului 
cel mai scurt, ci un traseu alcă
tuit din deplasări în diferite di
recții, dictate de poziția partene
rului mai bine situat, și de ac
țiunea dezechilibrării apărării ad
verse.

în jurul emului cu mingea se 
vor concentra mai multi parteneri 
pentru a-1 susține în vederea con
tinuării acțiunii. Această concen
trare de jucători este, în ultimă 
instanță, singura metodă rațio
nală de folosire a mingii, circula
ția realizată devenind o armă de 
fixare și de eliminare a adversa
rului, prin surprinderea lui pe pi
cior greșit, prin cursele rapide și 
pe diferite direcții pe care le e- 
fectuează balonul.

în cartea sa (Tactica în fot
bal), specialistul englez Bernard 
Joy, fost jucător al clubului lon
donez Arsenal, amintindu-șl de 
jocul desfășurat de „echipa ma
re' a Ungariei (cea care, în 1953 
a înfrînt pe teren propriu repre
zentativa Angliei cu 6—3 și în 
1954, la Budapesta, cu 7-1) no
tează i „Ungurii, cea mai bună 
echipă de după război' (n.n. — e 
vorba de al doilea război mon
dial), au adus jocul colectiv Iacei 
mai înalt grad, gratie tehnicii 
„lanț*.  Jucătorul cu mingea poate 
fi comparat cu o piatră aruncată 
în apă, în jurul căreia, nu prea 
aproape, se formează cercuri con
centrice, respectiv se grupează 
cîțiva coechipieri... Privite de la 
distantă, mișcările se aseamănă 
cu un lanț de cercuri bine legate 
între ele. Nu există intervale 
mari, se păstrează continuitatea 
(cîmpul de manevră a balonu
lui)... Tot timpul cît mingea este 
în mișcare, grupul de jucători 
menține • legătură strînsă (spri
jinul purtătciului de balon). 0r, 
mișcarea de zig-zag deschide a- 
părările, 
repetate

obligîndu-le la deplasări 
în sensuri «puse, deter-

minate de circulația balonului în 
curse contradictorii'.

Sintetizînd, tabloul părților 
componente (al condițiilor) în 
jocul constructiv are următoarea 
înfățișare :

1. Sprijinirea constantă a celui 
care are balonul, prin 
trarea realizată în jurul 
conformitate cu ideea că 
jucător nu este singur.

2. Jocul fără minge.
3. Circulația balonului, 

continuă, în curse pe 
varia>‘.e, pentru 
adversarului.

4. Folosirea pasei scurte.
Acest tablou trebuie întregit, 

încadrînd în el jocul apărării — 
inclusiv al portarului — care se 
prezintă, la prima vedere, într-o 
formă specială: în zonă folosind 
retragerea progresivă și tempori
zarea în linie. Prezentînd-o în ca
drul descrierii sistemului de joc 
în acțiune, se va dovedi însă că 
«a constituie o 
rioară a jocului 
constructiv.

Literatura de
• ‘rmite să ne facem mai mult de
cît o simplă idee asupra numă
rului de specialiști care s-au pre
ocupat să găsească sisteme șl va
riante de joc menite să aducă 
victoria lor și a echipelor pe 
care le antrenau. Ca în orice do
meniu de creație au fost elabo
rate unele bune și altele mai pu
țin bune. Mai mult chiar, unele, 
din cea de a doua categorie, le-am 
putea numi cu mai puțină deli
catețe direct dăunătoare, lucru pe 
care l-au dovedit. Dacă n-o fa
cem, aceasta se datorește respec
tului ce ni l-a inspirat strădania 
jucătorilor, obligați 
dreze și să facă 
sisteme și variante

Cu un sentiment 
însă îl vom descrie 
socotim mai bun dintre sistemele 
de joc ce-au existat i sistemul 
1—4—2—4.

De elaborarea lui nu este le
gat numele vreunui specialist sau 
teoretician care să aspire la 
gloria de a figura în panteonul 
marilor figuri de strategi ai fot
balului modern: Herbert Chap
man, Hugo MeisI, Vittorio Poz- 
zo, Karl Rappan, Sepp Herberger 
etc. Gloria și popularitatea i-au 
fost conferite de echipa Braziliei, 
cu minunății ei jucători angajați 
în viitoarea celor două ediții ale 
campionatului mondial, în 1958 șl 
1962; Didi, Pel<5, Garrincha. Nil- 
ton și Djalma Santos nu s-ar pu
tea spune, după magnificele ca
lități de care au făcut dovadă, 
că au fos.t doar simpli executant! 
ai unui sistem de joc bine pus 
ia punct de tehnicieni, de „statul 
major' al pregătirilor Braziliei 
pentru aceste ediții de campionat. 
Prin ceea ce au demonstrat a- 
cesti fotbaliști în partidele ce 
le-au susținut, au reactualizat 
vremea în care jucătorii erau 
făuritorii tehnicii. Firește, nu în
tr-o reeditare integrală, dar ori
cum ca o mărturie prețioasă că 
jucătorul poate 
un colaborator 
tru specialistul 
al cărui sistem 
joc o însuflețește.

Trăsătura aceasta, 
tivă, care pledează cu atîta eloc
vență pentru ceea ce inițiativa, 
priceperea și fantezia jucătorilor 
au putut și pot să aducă jocu
lui, a fost speculată de denigra
torii sistemului cu patiu fundași. 
Ei au lansat versiunea că acest 
sistem poate triumfa numai cu 
jucători care ating valoarea teh
nică a brazilienilor și că aplicat 
la formații cu jucători de 
loare comună nu poate duce 
cît la eșecul echipelor șl al 
ternului.

Practica a infirmat total

parte strict inte- 
colectiv-ofensiv-

specialitate ne

să se înca- 
față acestor 
de joc.
de satisfacție 
pe acela ce-1

și .trebuie să fie
— creator pen- 

teoreticianul 
variantă de

sau
sau

atît de pozi-

va- 
de- 
sis-

(Urmare din pag. l-a)

ultimele 10 minute ale partidei, adversarii au profitat toc 
această slăbiciune a echipei noastre. Constatind scăderea I

ces<te afirmații. Credincioase siste 
mului 1—4—2—4, echipe din di 
ferite țări, de valori deosebite 
au realizat salturi calitative d< 
necontestat, firește cu amplitu 
dini variate.

O echipă alcătuită din jucători 
tineri, fără nume sonore în fot
bal, ca de exemplu Anderlecht 
(Belgia), a urcat vertiginos în ie
rarhia fotbalului mondial. An
derlecht a cules roadele sistemu
lui 4—2—4 pe care antrenorul 
francez Pierre Sinibaldi, fost ju
cător la Slade de Reims, l-a aco
modat la echipa lui.

în Franța, o echipă fără velei
tăți, U. S. Valenciennes, și-a a- 
sigurat un loc de frunte în fot
balul francez, după ce antrenorul 
ei, Robert Domergue, s-a lăsat 
convins că exemplul lui Ander
lecht merită să fie luat in sea
mă. O aLtă echipă franceză, Nan
tes, culege de doi ani roadele 
muncii, încadrîndu-se în același 
sistem.

în România, echipe din prima 
divizie au preluat, de asemenea, 
sistemul. Dacă despre Dinamo 
București, echipa de patru ori 
consecutiv campioană națională 
11962—1965) se poate spune că 
are un lot valoros de jucători, 
ceea ce ar facilita reușita în orice 
sistem sau variantă pozitivă în 
joc, în schimb pe Rapid Bucu
rești, Petrolul, Universitatea Cluj, 
C.S.M.S. Iași, noua orientare în
sușită le-a metamorfozat radical. 
Nu toate sînt aspirante cu șanse 
egale Ia titlul național, dacă ți
nem searfia că și loturile de jucă
tori de care dispun cuprind va
lori diferite. în schimb, toate prac
tică un fotbal care place ochiului, 
care merită aprecieri favorabile, 
și le 
sura 
calea

chezășuiește viitorul în mă- 
în care vor persevera pe 
apucată. De asemenea, e- 

chipele arată în jocul ce-1 prac
tică o Idee tactică precisă, care 
le dă cadrul general de acțiune, 
fără să încorseteze ci, dimpotri
vă, stimulînd chiar contribuția 
creatoare a fiecărui jucător. Nu 
e nici o exagerare în afirmația 
ce o fac că jocul Ia care au a- 
derat — și ale cărui .taine' se 
străduie să le lămurească complet 
și în totalitate — a adus apre
cieri echipelor, dar și unor jucă
tori, pe care i-a proiectat în ac
tualitate, tocmai datorită folosirii 
cu pricepere a avantajelor ce le 
oferă sistemul 1—4—2—4 în for
mula lui colectiv-cons<tructivă.

Utilizăm mereu sublinierea 
pentru a marca „casa comună', 
stabilită de sistemul 1—4—2—4 
și jocul colectiv-constructiv-ofensiv 
nu dintr-o obișnuință și cu atît 
mai puțin dintr-un capriciu, ci ca 
să fixăm cu precizie că astfel 
trebuie înțeles și aplicat. Această 
precizare 
rece mai 
mare) și 
dași fără 
constructiv, prin substituirea con
cepției ofensiv-constructivă cu 
una defensiv-distructivă. Se pare 
că faptul în sine nu s-ar datora 
— ca fenomen — unei opoziții de 
principii, ci însușirii Incomplete 
de către antrenorii șî jucătorii 
respectivi a teoriei de funcțio
nare.

este necesară, deoa- 
există (printr-o difor- 
ststemul cu patru fun- 

jec colectiv-ofensiv-

mai de 
_________  _ ___ . forței de 

atac a jucătorilor români, italienii au atacat cu supranumerar în 
finalul meciului și, astfel unul din stoperi, Bertini, a înscris golul 
victoriei.

Avînd în vedere factura tehnică a partidei România — Italia, 
dacă nu modestă, cel puțin mediocră, 1-0 nu este un mare succes 
italian și nici un mare eșec românesc, după o întîlnire care nu ex
cludea nici una din cele trei posibilități cu care se poate termina 
un meci de fotbal. însă, indiferent de rezultat, această primă evo
luție a echipei noastre naționale după catastrofalul rezultat de la 
Ziirich, ne-a arătat că nu o formulă sau alta de echipă națională 
rezolvă problemele fotbalului ci clasa internațională de joc a fot
baliștilor are o importanță capitală. Din acest punct de vecere între 
jucătorii noștri și jucătorii italieni a fost o importantă diferență, 
ușor de sesizat, datorită tehnicii și maturității tactice a acestora 
din urmă. Și apoi, mai este vorba și de altceva. în timp ce Italia 
mai poate alcătui din fondul său de valori internaționale încă o 
echipă reprezentativă de valoarea aceleia care a jucat la Bucu
rești, nouă ne-ar fi foarte greu să realizăm o a doua echipă na
țională la nivelul celui mai bun „11' pe care-1 putem alinia la un 
moment dat.

Revenim deci la o problemă tratată în permanență de revista 
noastră și anume Ia aceea a fondului insuficient de jucători valo
roși de nivel mediu european, fără să emitem pretenții la cel mai 
bun nivel continental. Meciul cu Italia ne-a arătat încă o dată că 
există o diferență ușor sesizabilă între clasa de joc internă șl in
ternațională. Am văzut cum Năftănăilă, Lupescu, Lucescu, Mocanu 
șl chiar Ionescu și Dumitriu, buni și foarte buni în campionatul 
național, au fost nesatisfăcători în campionatul Europei. Și ca ei, 
mai sînt și alții care au jucat la Ziirich, înainte de Zurich și din 
păcate vor mai fi și în viitorul apropiat, pentru că fotbaliștii de 
mare valoare internațională, nu cad din cer, ci se formează după 
ani de muncă perseverentă și competentă.

Acum a sosit momentul să consemnăm definitiv o greșeală asupra 
căreia s-a mai atras atenția, fără să se tragă insă cu insistență 

semnalul de alarmă. De ani de zile toate conducerile federației, 
colegiile centrale de antrenori și chiar presa, și-au îndreptat aten
ția în mod exagerat spre echipa națională. Astfel 
fotbalului un edificiu asemenea unei piramide cu 
baza în sus, ajungindu-se să se considere, cu 
voie, că rădăcina fotbalului este echipa națională.

= udat la o rădăcină falsă, căci în momentul cînd 
= valoroase, de bază, ale unei generații de fotbaliști au obosit și au 
= fost pe punctul de a părăsi terenul, echipele naționale din acele 
= perioade ne-au decepționat, pentru că înlocuitorii au fost sub uive- 
■== Iul înlocuiților. Așa s-a tntîmplat în 1962. în meciul cu Spania, 
= 0—6 Ia Madrid, cînd s-a făcut înlocuirea prematură a unor juca
se tori care se apropiau de încheierea stagiului în echipa națională, 
=== așa s-a petrecut în această primăvară cu menținerea exagerată în 
-= echipa națională a unor jucători, utilizați îndelung în echipele de 

club și reprezentative, epuizați înainte de vreme.
== în momentul cînd au fost sesizate asemenea stări de fapt șt 
= s-a făcut recensămîntul elementelor capabile să vină în echipa na- 
= țîonală, s-a constatat că valoarea acestora nu este carespunză- 
=? toare. Fiecare meci Internațional din această primăvară, inclusiv
= ultimul, cu Italia, ne-a arătat că schimbul de mîine nu a fost In 
= atenția nimănui, nu a fost pregătit la cluburi și prin urmare nu a 
= putut apare nici în lotul reprezentativ. Dinamo București nu 
— un înlocuitor pe măsură pentru Popa, nici pentru Nunweiller 

deși ar fi trebuit să cunoască de pe acum chiar pe urmașul 
zervei lui Pircălab, după cum Steaua nu are nici azi schimb 

= respunzător pentru Constantin, Rapid pentru Motroc, Greavu 
== Ion Ionescu ș.a.m.d.
|H Ne aflăm, prin urmare, în fața unei situații foarte grele care 
= poate fi îndreptată decît prin măsuri radicale, prin 
= structurii actualelor secții de fotbal, prin constituirea onor clu- 
= buri de fotbal puternice, prin depistarea elementelor celor mai va- 
= loroase din întreaga țară și instruirea lor rapidă, cu mijloace mo- 
== derne, prin neprecupețirea oricăror eforturi pentru îmbogățirea 
== cantitativă și calitativă a fondului de jucători.
= Da'că se va păși rapid pe această cale, se va putea realiza o 
= îmbunătățire substanțială într-un timp mai scurt decît se presupune 
= după dezamăgirea produsă de recentele eșecuri internaționale.
= Am pierdut, după partida cu Elveția, și meciul cu Italia, dar să 
= nu ne pierdem și cumpătul.
== După decepțiile amare din ultimele două luni există tendința să 
= se facă din tot fotbalul nostru 
=== decît este în realitate. Dacă nu 
== fost rău de ceea ce este încă 
== balului. Punînd totul în aceeași — 

;fc=: greutate să scoatem la lumină ceea ce
==5 dreptare.
= Acum este nevoie mai mult ca oricînd 
= în mod substanțial pentru a depăși una 
=— morale și materiale din acest sport. Iubitorii fotbalului 
~ seama de necesitatea acestui imperativ. Mnlți dintre ei ne 
= rînduri scrise cu pasiune, ne fac diverse propuneri care și-au găsit 
== și își vor găsi și de aici înainte loc în coloanele noastre.
= Din păcate, asemenea preocupări constructive sînt turburate de 
= unele insinuări deplasate și tendințe defăimătoare care nu pot să 
== contribuie de fel la clarificarea și rezolvarea situației deficitare din 
== fotbalul nostru.
= După perioada de îndreptățită indignare, a venit acum timpul unor 
== frămîntări justificate de a contribui ia găsirea celor mai potrivite 
= căi pentru descoperirea de fotbaliști valoroși din rîndurtle miilor 
= de tineri care practică acest sport cu pasiune.
=: Fotbal valoros se face cu fotbaliști valoroși.
== Oricît de mult vom căuta in arsenalul tacticii, în birourile fede-
= rației, în buzunarele antrenorilor, oricît vom citi și răsciti raituri 
=== de cărți, nu vom reuși aproape nimic dacă tn timpul cel mai scurt 
== nu vom ajuta să se găsească modalitatea ideală de a forma îot- 
= baliști de o foarte bună valoare tehnică, dacă nu vom îndepărta 
= de pe acest drum toate barierele. Am văzut cu toții în deschiderea 
== meciului România — Italia pe acei minunați copii care jucau iot- 

bal cu o dexteritate uimitoare. Ei sînt produsul centrelor de copii 
~= care funcționează de cîțiva ani. Și aceștia, ca și predecesorii lor, 
== ca și urmașii lor, vor dispare la 16—17
== vor lua
== trerupt.

buie să
---- toacele

a fost construit 
vîrful în jos și 

voie sau fără
S-a săpat și s-a 

unele elemente

are 
III. 
re- 
co- 
sau

nu
modificarea

întunecat 
reuși să despărțim ceea ce a 
nu 
nu

un tablou sumbru, mai 
vom 
bun 
oală

vom face un serviciu fot- 
vom reuși decît cu multă 
a fost totuși apt de în-

ca fotbalul să fie sprijinit 
din cele mai acute crize 

și-au dat 
trimit

măsuri ca circuitul producției de 
Aceasta este problema de 
ne preocupăm cu toții, pe 
de care dispunem

bază 
care

ani din fotbal dacă nu se 
fotbaliști să nu mai fie în- 
a fotbalului de care tre- 
s-o tratăm fiecare cu mij-
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OPINEZ PENTRU MĂSURI

RADICALE

Ca fost practicant al acestui captivant sport, am 
să mă refer și eu la unele deficiente din fotbalul 
nostru, care se impun a fi înlăturate de urgență, 
dar nu prin jumătăți de măsură.

ATENȚIE LA SCHIMBUL UE MIINE

Nu odată s-a spus in presă că fotbalul românesc 
duce lipsă de valori autentice. Și este foarte ade
vărat dacă ne gindim numai la faptul că în 
unele cluburi se acordă prea puțină atenție schim
bului de mîine — piticilor și juniorilor —, aceștia 
fiind lipsiți de condițiile materiale minime (terenuri, 
mingi, echipament). Toată lumea se interesează de 
seniori in scopul obținerii unor rezultate imediate. 
Iată unul din motivele pentru care copiii au început 
să renunțe definitiv la fotbal. La aceasta se mai 
adaugă și influența părinților cate caută să-i cana
lizeze spre alte activități, fotbalul fiindu-le interzis 
aproape cu desăvirșire. Așa stind lucrurile, trebuie 
făcută o cotitură radicală pentru a se deschide gus
tul copiilor pentru practicarea sportului cu balonul 
rotund. Ei trebuie stimulați, atrași să vină în număr 
cit mai mare la antrenamente, dăruindu-le tot ce 
avem mai bun, toată priceperea, căldura și pasiunea 
noastră. Vreau să dau un exemplu dintr-un alt 
sport. Secția noastră de lupte era, pînă nu de mult, 
ca și inexistentă. Acum 7 luni a fost dată în folo
sință o frumoasă sală, unde condițiile de pregă
tire sint dintre cele mai bune. După un timp relativ 
scurt, s-a produs o adevărată invazie de copii și 
juniori care s-au Înscris in această secție. Și rezul
tatele stau mărturie, antrenorii descoperind zeci de 
elemente talentate, care in curind vor avea un cu- 
virtl de spus în campionatul republican.

NICI O IMIXTIUNE ÎN TREBURILE ANTRENORILOR

Amestecul anumitor persoane, așa-zise pricepute 
în ale fotbalului, frinează și știrbesc munca și 
personalitatea antrenorului. în goana după rezultate 
imediate, se ajunge pînă acolo incit să se amestece 
chiar și în alcătuirea formației. S-a întîmplat însă, 
ca unii antrenori să nu accepte asemenea imixtiuni 
și de aici s-au declanșat o serie de discuții neprin
cipiale care, mai întotdeauna, s-au soldat cu desfa
cerea contractului de muncă al antrenorului. Fede
rația ar trebui să fie mai autoritară, mai exigentă 
pentru a nu mai permite, pe perioade relativ scurte, 
vînturarea antrenorilor de la un- club la altul fără 
motive întemeiate. Să devină obligație stabilitatea 
antrenorului pe o perioadă de minimum 4—5 ani la 
un club, fără a i se pretinde însă rezultate ime
diate, fără vechea și nefasta lozincă „victorie cu 
orice preț!“.

Culmea este că toți cei ce se erijează în atot
știutori. n-au lovit in viața lor mingea cu piciorul. 
Eu sint de părere că a sosit timpul să ne descotoro
sim de asemenea specialiști de tribună, comozi, care 
n-au cunoscut și nici nu cunosc viața intimă a 
echipei, cate n-au trăit și n-au gustat direct din 
cupa victoriei sau a îniringetii.

Personal, optez pentru dreptul suprem al antreno
rului. La clubul nostru, prof. N. Godeanu are Împu
terniciri depline și nimeni n-a încercat pînă acum 
să-l inlluențeze cit de cit și nici nu vom permite 
așa ceva El este suveran în tot ceea ce întreprinde, 
fiind un bun pedagog. în plus, are meritul promo
vării in prima echipă a unor talente ca Bungău, 
Seceleanu și Panici.

DESPRE JUCĂTORI Șl ARBITRI

Pentru a pune capăt oretențiilor exagerate ale 
jucătorilor, care nu răspund in aceeași măsură cu 
obligații și îndatoriri, se impune o muncă educativă 
intensă in vederea înlăturării acestei mentalități 
nesănătoase. De asemenea, se simte nevoia 
stabilirii altor norme de incadrare a jucătorilor în 
așa fel încît lupta pentru ocuparea unui post în 
echipă să fie factorul determinant în stimularea lor, 
recompensele să se facă în funcție de pregătirea 
și randamentul fiecăruia.

în sfîrșit, o altă mare lacuna este aceea a arbi
trilor, a lipsei de competență a unora dintre ei, as
pecte des criticate in presă. Răul provine în primul 
rînd din selecție și apoi din promovare care, de 
regulă, se fac pe bază de - relații. De aceea, nume
roși arbitri, fără a avea un trecut in fotbal, au ajuns 
foarte repede să conducă partide de categoria A, 
unde, bineințeles, s-au dovedit necorespunzători. Pe 
viitor, calificarea .„cavalerilor fluierului" ar trebui 
să se facă prin cursuri de lungă durată, recrutarea 
lor să fie făcută numai din rindul foștilor jucători 
care să îndeplinească o serie de condiții — fizic 
corespunzător, prestanță, limită de vîrstă, cunoștințe 
multilaterale și temeinice, buni psihologi etc.

IOSIF COVACI

fost international, secretarul clubului 
C.F.R. Timișoara
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Eficacitatea să fie răsplătită, 
indisciplina —penalizată!

Selecționer unic cu depline 
puteri

De mulți ani sîntem ne- 
voiți să asistăm la meciuri 
confuze, pline de obstruc
ții, neregularități, nervi 
dezlănțuiți. Echipele adesea 
intră pe teren fără nici o 
considerație față de meni
rea lor reală, aceea de a 
oferi un frumos spectacol 
sportiv; în schimb sint 
înarmate cu toate mijloace
le antijoc care să facili
teze „ciupirea" a încă unui 
punct sau două. Lipsa de 
respect fată de spectatori 
și față de ceea ce înseamnă 
fotbalul pentru oameni, a- 
limentează din plin nivelul 
scăzut al pregătirii echipe
lor, pentru că acestora le 
este mai la îndemînă să 
strice decît să construiască. 
Or, pentru a înscrie goluri 
este necesar să construiești 
acțiuni eficace pe toată 
durata jocului, ceea ce 
presupune o relație strînsă 
între efort și pregătire teh
nică.

In acest sens, în vederea 
creșterii interesului echipe
lor noastre pentru îmbună
tățirea calității jocurilor, 
găsesc că ar fi necesară o 
modificare în maniera de 
alcătuire a clasamentului 
și anume să se acorde un 
punct în plus formațiilor 
care înscriu intr-un meci 
cel puțin trei sau patru go
luri.

S-a discutat și se discută 
mult pe marginea sportivi
tății jucătorilor în teren 
și a spiritului obiectiv sau 
subiectiv al spectatorilor. 
Aș propune ca pentru ac
tele de indisciplină comise 
de suporterii unei echipe, 
pe lingă pedeapsa ce se a- 
plică celor vinovațl, să se 
penalizeze formația respec
tivă cu un punct.

C. CURSARU
București

Jocul cu Italia a trecut, 
și o dată cu el și preocu
parea din jurul unui eveni
ment sportiv care cerea o 
rezolvare rapidă. Acum, 
putem să ne îndreptăm a- 
tenția, deconcentrați, către 
problemele de fond ale fot
balului nostru. Să o facem 
cu înțelepciune și răbdare.

Convins că aportul nos
tru, al iubitorilor fotbalu
lui românesc, poate fi util 
specialiștilor, mi-am îngă
duit să particip și eu la a- 
cest colocviu național, ex- 
primîndu-mi sincera adeziu
ne la majoritatea propune
rilor făcute aici pînă acum. 
Aș cita în deosebi propu
nerea fostului internațional 
Ștefan Filote de a se in
stitui sistemul turneului de

baraj pentru promovarea 
categoria A, cu precizare 
ca la aceste întîlniri s 
participe echipele situai 
pe locurile 11—14 din „A 
și cele clasate pe locuri! 
1—2 în fiecare din serii! 
categoriei B. Turneul să s 
dispute pe două grupe, pr 
mele clasate în aceste gru 
pe urmînd să promovez 
în „A".

în ceea ce privește ech 
pa națională, cred că d 
pregătirea ei trebuie s 
răspundă un SELECȚIONE 
UNIC, care să se bucur 
de deplină autoritate și 1 
bertate de acțiune.

S. N. CONSTANTINOV1C
Galați

„Casa nu se clădește

incepind cu acoperișul"

DEPLINĂ CONSIDERAȚIE
SUGESTIILOR PRIMITE

DE EA
I0BIT0RII FOTBALULUI

Garanții pentru creșterea 
viitoarelor talente

Am urmărit cu mare in
teres dezbaterea publică a 
problemelor fotbalului nos
tru și sîntem convinși că ea 
va avea darul să elucideze 
definitiv suita de erori, de 
practici necorespunzătoare 
persistente de atîția ani în 
activitatea fotbalistică din 
țara noastră. Noi conside
răm că una din principalele 
frînc în calea progresului 
fotbalului românesc de per
formanță o constituie creș
terea cadrelor. Problema a- 
ceasta conține în sine o con
tradicție. In urmă cu foarte 
mulți ani fotbalul nostru se 
afirma bine pe plan inter
național, dar nici pe de par
te nu se poate spune că a- 
tenția acordată micilor fot
baliști a atins în acea epo
că proporțiile de masă de 
care se bucură in condițiile 
statului nostru de astăzi. 
Așadar, trebuie precizat că 
actualmente grija cluburilor, 
asociațiilor, organelor UCFS 
pentru copii și juniori este 
mult sporită față de trecut. 
Unde este atunci răul ?

Noi îl vedem în lipsa ga
ranțiilor pentru cei ce se 
îngrijesc de creșterea ele

mentelor tinere de a-i folosi 
la deplina lor maturitate. In 
virtutea unor drepturi dis
tribuite preferențial, talente 
reale ale fotbalului au fost 
adunate la unele cluburi 
bucureștene și ținute sub o- 
broc perioade lungi, suficien
te pentru a-i depersonaliza. 
Sâ-i cităm ? Lista ar fi prea 
lungă și, de altfel, îi știe 
toată lumea.

Ca iubitori ai fotbalului 
în general și ai celui româ
nesc in special, cerem să 
se pună capăt acestor prac
tici. Antrenorii care desco
peră și investesc sudoare 
multă pentru creșterea unor 
fotbaliști valoroși să fie sti
mulați prin toate mijloacele, 
nu să li se răpească produ
sul finisat in ani lungi de 
trudă. Să fie lăsată tinere
lor talente obligația de o- 
noare de a reprezenta Pe te
renul de sport tradiția fot
balistică a meleagurilor pro
prii, de a cinsti grija cu 
care au fost crescuți prin 
performanțe înalte.

F. IONESCU, C. ANDRO- 
NESCU, F. MARINESCU, 
M. COSTESCU, S. LUBAȘCU 

București

Sint un vechi militant al 
acestui splendid sport și 
m-air.' gîndlt că e o datorie 
a mea de a-mi expune pă
rerea cu privire la una din 
problemele acute ale sale. 
Ca unul care îmi dedic o 
parte din timp destinelor 
fotbalului regional, consider 
că F.R.F. și-a axat atenția 
mai mult către dirijarea și 
coordonarea fotbalului de 
performanță în dauna celui 
de masă, care după mine, 
are o mare nevoie de sprijin. 
Unele probleme esențiale ale 
activității echipelor inferioa
re au fost tratate birocratic, 
fără să se țină seama de 
posibilitățile acestora, în- 
greuindu-le efectiv existqp- 
ța. Aș enumera în acest 
sens, printre altele : nepro- 
porționalitatea taxelor im
puse asociațiilor mici, din 
care cauză echipe sătești, ra
ionale, de copii și juniori 
nu s-au putut înscrie sau 
menține in competiții per
manente oficiale; metodo 

logia contestațiilor (foart 
numeroase la categoriile in 
ferioare) care nu au daru 
să preintîmpine neregulari 
tățile ; sistemul complicat a 
legitimărilor la aceste cate 
gorii; programarea neju 
dicioasă a competițiilor in 
ferioare (se incep pe timj 
neprielnic și se stagneaz 
vara, jocurile de calificar 
a echipelor de juniori ai 
loc tocmai în perioada exa 
menelor școlare etc.).

Aș propune ca în cadru 
F.R.F. să funcționeze un re 
sort care — cunoscînd ir 
amănunțime greulâțile, do 
leanțele și necesitățile lot 
balului ca sport de masă — 
să se ocupe exclusiv de pro 
blemele categoriilor inie 
rioare căci spune un pro 
verb românesc, „casa nu si 
clădește incepind cu acope
rișul".

A. GYORY
membru în comisia regio

nală de fotbal, Cluj

Turnee peste hotare 

echipelor de club !
La noi s-a practicat obi

ceiul de a se trimite peste 
hotare loturile reprezentati
ve olimpic și de tineret în 
vederea efectuării unor tur
nee pe diferite durate. So
cotesc că procedînd astfel 
nu s-a realizat nimic po
zitiv, deoarece, pe de o 
parte se descompletează 
formațiile de club, care în 
perioadele pregătitoare nu 
se mai pot afla în compo
nenta lor firească, iar pe 
de altă parte, atunci cînd 
loturile respective sînt che
mate să ne reprezinte în 
întreceri oficiale, ele diferă 
aproape total de alcătuirea 
în care au efectuat tur
neele. Jocurile peste hotare 
în compania unor formații 
cu prestigiu, sînt deosebit

de fructuoase, dar numai 
dacă ele sînt susținute de 
echipele de club. Propun 
să se lase acestora inițiati
va de a contracta pe bază 
de reciprocitate partide a- 
micale cu oricare din e- 
chipele de fotbal din străi
nătate. Pe lîngă cîștigul 
evident pe care îl vor avea 
formațiile noastre de club 
din asemenea întîlniri, va 
apare și posibilitatea ca iu
bitorii fotbalului din diver
se orașe ale țării să asiste 
la meciuri internaționale a- 
tunci cînd parteneiele e- 
chipelor lor le vor întoarce 
vizita.

A. ȘTEFANESCU
București

Semne distinctive campionilor și liderilor
în vederea creării unui mai mare stimulent în întrecerea echipelor de catego

ria A, facem cîteva propuneri spre studiere și aplicare începînd cu cel de-al 50-lea cam 
pionat al țării:

1. Echipa campioană să poarte în partidele oficiale, în mod obligatoriu, pe tri
couri ecusonul tricolor.

2. Echipa „lider" a clasamentului să joace în meciurile oficiale în tricouri gal
bene (prin analogie cu ciclisrul), sau alte cirlor. distincte stabilite de federație.

3. Jucătorul lider în clasamentul golgeterilor să poarte un semn distinctiv (o 
steluță, o minge desenată pe tricou etc.) în fiecare partidă oficială.

UN GRUP DE IUBITORI Al FOTBALULUI DIN CLUJ

Cluburi de fotbal cu statut propriu
noastre și a fotbalului internațional propun ca și la noi să 
de sine stătătoare, cu o organizare proprie, cuprinzînd mari

Pe baza experienței 
ia ființă cluburi de fotbal 
efective de jucători din care să se alcătuiască echipe participante în toate1 campio
natele, de la categoria A pînă la copii. Aceste cluburi să poată dispune de fotbaliștii 
din pepiniera lor după necesitățile respective, fără teama de a pierde elementele 
valoroase tocmai atunci cînd au mai multă nevoie de ele. Realizarea unui asemenea 
deziderat va fi posibil numai printr-un regulament de transferări care să stimuleze 
efortul unora de creștert a tinetelor talente și să împiedice fuga aitora după jucătorul 
gate format.

GH. SCĂESTEANU
membru în Biroul colegiului regional de antrenori Oltenia
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UN ATAC FALIMENTAR 
ÎNTR-UN ANSAMBLU MODEST

Nu! Nu e vorba de a ne descuraja. Dar nici 
n-are vreun rost să încercăm a ne îmbăta 
cu apă rece... De aceea, vom începe comen
tariul nostru asupra meciului cu Italia, cu un 

fragment din filmul, mai puțin cunoscut spectato
rilor dar uneori mai elocvent decît cele 90 de 
minute de joc, rulat după meci, la cabine.

Jn vestiarul nostru. Insatisfacție — ca să zicem 
așa _ deplină. Adică și pentru rezultat și pentru 
comportarea unor jucători luați în parte și pentru 
jocul ’echipei ca sităre. încercarea de recăpătare a 
încrederii a eșuat, așadar. Și cu toate acestea, de 
prin colțurile vestiarului, de sub prosoapele ude, 
se aud voci : „Arbitrul ne-a pierdut meciul!“ sau 
„Dacă dădea 11 metri la hențul lui Gori..." sau 
„Ce poți face cînd ai 12 adversari..."

E del puțin neplăcut să auzi asemenea lucruri, 
așemgnea încercări de a eluda, prin subterfugii de 
ciicinhslanță, niște adevăruii profunde. Bun! Să 
zicem că arbitrul ne acorda cele două lovituri de la 
11 metri, sau numai una, și n-am fi pierdut meciul 
cu Italia. Ce-ar li însemnat as>‘.a ? Că „sîntem buni"? 
Că, deci, dracul nu e așa de negru?... Să fim se
rioși și să mărturisim că meciul cu Italia ne-a făcut 
— în fond — un mare serviciu. Și anume :

Cunoșteam slăbiciunile lotbalului nostru și de 
aceea nu ne făceam prea multe iluzii pentru 
viitorul imediat. Dar, nu puțini dintre noi erau dis
puși să vadă în rezultatul de la Zurich numai doza 
sa de accidental, rezumată eventual la proporțiile 
scorului, ignorînd bazele sale autentice. Meciul cu 
Italia, dacă l-am fi cîștigat, ne-ar fi putut duce că
tre derută, eventual către concesii făcute exigen
ței și judecății lucide.

S-ar fi putut pune înfrîngerea de la Zurich doar 
pe seama unei selecții greșite, opunîndu-i-se cea 
nouă. (Nu prea mult diferită, însă, din moment ce 
duminică au jucat nu mai puțin de opt din oamenii 
piezenți și în lotul care s-a deplasat in Elveția).

S-ar ti putut pune acel 1-7 numai pe seama gre
șelilor antrenorilor de atunci, opunîndu-se ca su
perioară, formula cvintetului alcătuit ad-hoc, discu
tabilă și ea, după părerea noastră.

S-ar fi putut aluneca din nou, pe drumul înșelă
tor al aprecierilor de tot felul, făcute plecînd doar 
de la compararea și absolutizarea rezultatelor.

ExisCa, deci, acest pericol.
Dar iată că am pierdut meciul cu Italia. Și l-am 

pierdui pe drept ; pentru că adversarii noștri au 
tost mai buni, pentru că noi am jucat slab. Chiar 
neașteptat de slab, fie-ne permis s-o spunem. Dacă 
nu știm fotbal mai mult decît oamenii aliniați de 
Valcareggi, ne așteptam cel puțin să vedem echipa 
noasțră luptînd mai mult decît cei 11 peninsulari, 
incercînd din răsputeri să-i facă pe oaspbți să 
plece steagul, cu arma care, în trecut, ne-a permis 
să-i învingem pe portughezi, pe spanioli, pe uru- 
guayleni : elanul, vioiciunea, risipa de energie, in
ventivitatea. Cu aceste atribute am obținut victorii, 
reale: și de necontestat, împotriva unor echipe de 
valoare, fără să avem în fond un lotbal superior 
acestora.

lț>e dai‘a aceasta, n-am avut însă nici acest aliat, 
un aliat deosebit de ușor de apropiat, cu cît — de 
fapt : — cîștigarea lui nu depindea decît de noi. 
Un aliat pe care ni l-am refuzat singuri.

Ne-a afectat profund Ziirich-ul. Dar, dacă e să 
privim lucrurile în fată, parcă și mai mult trebuie 
să ne dea de gindit meciul cu Italia. Pentru că el 
a limpezit orice ceață, pentru că ne-a distrus orice 
crustă de auto-îngăduință față de noi înșine, pre
zent îndu-ne lucrurile în nuda lor realitate. Iată de 
ce spuneam la început că înfrîngerea de duminică 
ne face de fapt un serviciu. Recunoscând slăbiciu
nile fotbalului nostru, lără subterfugii și fără re
zerve vom putea porni mai bine la treabă și vom 
putea păși spre o reconstrucție pe care o privim 
cu deplină încredere, pornind de la convingerea că 
avem resurse, avem posibilități.

Italienii ne așteptau la marginea careului și ne re- 
trimeteau la mijlocul terenului, înainte de a apuca 
să creăm faze periculoase, înainte de așa numita 
.pasă decisivă", ca să nu mai vorbim de șut. Du
minică s-a șutat la poartă extrem de puțin. E aproape 
de necrezut că la noi acasă am tras nn singur șut 
pe spațiul porții, în 90 de minute ! Cel mai slab 
compartiment a fost atacul. Pe aripi am fost ca și 
inexistenți (și aici ar fi trebuit să insistăm, în con
dițiile apărării aglomerate practicate de italieni), 
Lucescu fiind mult sub nivelul său iar Nunweiller VI 
risipindu-și forțele la mijlocul terenului sau în con
ducerea prelungită a mingii. în perioada de mai 
netă dominare a echipei române (primele 20 de 
minute ale reprizei secunde) cînd Nunweiller VI a 
acționat mai mult pe extremă, au apărut și fazele 
mai periculoase. Cuplul Dumitriu II — Ion fonescu 
n-a fost, de fapt, tocmai ceea ce trebuia să fie: 
un cuplul Ei au avut unele încercări individuale; 
dar duminică au jucat de parcă cineva le-ar fi spus 
tocmai... să se evite ! De neînțeles...

Este adevărat că în ideea tactică a antrenorilor 
capitolul ofensivă avea înscriși prinlre „slujitori" 
și pe Ghergheli și Năftănăilă. Primul a muncit 
enorm, dar e greu să străpungi betonul venind toc
mai de la centru ; cel de-al doilea a făcut un meci 
șters, confuz. Singurul compartiment care n-a scos 
în evidență lacune a fost apărarea în care — ca o 
compensație pentru amărăciunile acestui meci — 
am avut surpriza plăcută de a-1 descoperi pe Rădu-

Singura minge pe care Răducanu 
nu o putut-o opri...

Foto: I. DAVID

Balonul înconjurat de privirile - care _ de ca: 
cîștiga, în această întrecere

o m p o r t a re
De îa bun început ,să recunoaș

tem că n-a fost deloc ușor să în
chegăm, pentru ultimul meci ofi
cial al sezonului, echipa care să 
ne reprezinte în partida cu Italia. 
Colectivul de antrenori și specia
liști a făcut fel și fel de investi
gații, fel și fel de încercări, pînă 
a ajuns la 
poate singura posibilii la ora 
tuală.

Din echipa 
minică, am reținut jocul bun 
cut de Răducanu, Nunweiller 
Barbu, Ghergheli și parțial al 
Nunweiller VI,

Iată acum pe scurt, observațiile 
făcute pe fiecare jucător în parte:

aceasltă formulă,
ac-

care a evoluat du- 
fă- 
III, 
lui

RĂDUCANU. Debutul său, făcut 
la puțin timp după împlinirea a 21 
de ani, a fost de bun augur. In 
ciuda fizicului impresionant, răpi di s- 
tul a dovedit agilitate și suplețe în 
puținele intervenții. El este prototi
pul jucătorului slăpîn pe situație în 
orica moment, care nu cunoaște 
fiorii tracului. Amintiți-vă numai de 
acel minut 37 cînd Răducanu a „re
fuzat" golul lui Bulgarelli.

LUPESCU. A jucat în nota obiș
nuită a ultimelor etape de campio
nat, fără să depășească calificativul 
de satisfăcător. A avut unele pe

rioade cart 
reacție, Pa 
du-1 pe dn. 
licitările dii 
amprenta i

NUNWEI1 
una, extrt 
lucid și mi 
răște ultim 
de echipă ! 
care, alune 
aduce llnlț 
perioadele

BARBU. 1 
^ultimă oră 
sarcinile în 
bițios, caln 
cursul pari 
calități rer 
trai, dind 
colegului s. 
teanul a Jj 
și a dotJT 
el.

MOCANU 
perioade bt 
bune. Rigi< 
decizie in 
fectuos în 
din i«a :nț< 
cîndva, ne

GHEBGH 
ca de obiCi 
șl a avans 
ginea care 
inițiat cite' 
mase, din 
șelile lui i 
înalte și i 
în fața po

Să vorbim acum despre meciul cu Italia, pri- 
vindu-1 ca întrecere fotbalistică în sine. N-a 
fost ceea ce ne așteptam, n-a fost .un meci 
mare*.  Nivelul spectacular, redus. Oaspeții au 

jucat economic, pentru un meci egal iar în final, 
cînd au văzut că pot obține chiar mai mult, au 
apăsat pedala de accelerație și ne-au depășit. Ba, 
dacă ne este permisă o comparație automobilistică, 
au și semnalat din timp că urmează depășirea, in- 
tensifieîndu-și a'.acurile cu vreo zece minute îna
inte de gol ,• au dat golul și apoi și-au urmat, cu
minte și sigur, rulajul pe dreapta șoselei...

Cum n-avem intenția de a vorbi prea mult despre 
italieni, vom mai spune despre ei, înainte de a trece 
la echipa noastră, că ne-au demonstrat din plin 
marele adevăr al fotbalului modern : universalitatea 
jucătorului. N-o să lungim fraza. Ce s-e mai lungim, 
ce ne-ar mai putea spune ea, cînd fundașul central 
Bertini marchează din acțiune, cînd fundașii Gori 
si Facchetti atacă cursiv, driblează și trag la poartă 
din careu, cînd extremul stînga Pascutti respinge 
cu capul de pe linia de 6 metri iar Rivera, în ca
reul său, deposedează un atacant advers ?

Să mai notăm tehnica individuală a oaspeților, 
cursivitatea și omogenitatea jocului lor, mișcarea 
.în bloc" a întregii formații și să trecem la echipa 
noastră.

Am început jocul nepermis de timid. Unde a fost 
startul nostru furtunos, cu care ne încovoiam ad
versarul din primele minute? Am dominat, e drept, 
teritorial. Dar am făcut atîta abuz de pase laterale 
și chiar înapoi, de parcă noi jucam la meci nul!

canu și a-1 redescoperi pe Barbu. Cînd spunem că 
ne-a satisfăcut apărarea, nu uităm însă că nici ita
lienii n-au solicitat-o prea mult. Și nu uităm nici 
faptul că 10—15 minute de „forcing*  al .squadrei 
azzurra" au fost de ajuns pentru a-i aduce acesteia 
un gol.

Pentru a încheia, două vorbe despre selecție. De 
regulă, cînd ai cîștigat, selecția e bună; cînd ai 
pierdut, era mai bun ,X“, trebuia încercat „Y".

De data aceasta iată ce avem de spus:
Selecția s-a făcut pe baza unei consultări largi, 

cu antrenori, cu specialiști, cu ziariști. S-a alcătuit 
un lot larg, s-au făcut trieri. S-au ținult conferințe 
de presă, echipa n-a fost emanația unor conferințe 
de birou, ținute după uși capitonate, a fost anun
țată din timp. în orice caz, a fost o echipă împotriva 
căreia n-am auzit voci ridieîndu-se. Și dacă nici 
această echipă n-a mers, n-a mers pentru că, vorba 
cuiva, .asta-i marfa"...

îi spuneam ziaristului italian Giulio Turrini că — 
spre deosebire de meciul de la Ziirich — de această 
daită „unsprezecele*  nostru n-a mai fost contestat. 
El ne întreba dacă avem totuși atîția jucători de 
clasă îneît să ne permitem să nu folosim jucători 
cu calități recunoscute, confirmate și îi cita pe 
Dobrin, Pîrcălab și Frățilă... N-am mai întins dis
cuția...

mărturisire. Nu ne așteptam să vină atîta 
lume pe stadion.

Numărul spectatorilor, chiar la partidele în- 
ter-țări, era în scădere încă de anul trecut, 

în plus, era și acea atmosferă apăsătoare de după 
Ziirich, era șl căldura toridă care a izbucnit ca 
dintr-un cuptor în acest sfîrșit de iunie, era și tele
viziunea, erau și tranzistoarele pe care le poți as
culta în răcoarea Snagovului.„

Și totuși! Stadionul a fost plin 1 Iubitorul fotba
lului a ținut să fie alături de echipa națională în 
aceste momente. Fotbalul nostru are prieteni mulți, 
devotați, fideli. Și tocmai de aceea noi avem mai 
departe încredere neclintită în posibilitățile fotbalu
lui românesc.

Căci pentru milioane de oameni, fof.balul nostru 
este copilul drag, pe care te superi, îl dojenești, îl 
mai tragi de urechi, dar nu l-ai abandona niciodată.

♦ Radu URZICEANU

Cum au văzut ei ioc
în armata de suporteri (ro

mâni și italieni), ziariști, teh
nicieni, medici etc. care-i în
conjurau pe fotbaliștii echipe
lor Italiei și României imediat 
după meci, smulgerea unqr decla
rații era o problemă destul de 
dificilă. Inspirat de inițiativa 
unui coleg de la „Gazetta dello 
Sport44, i-am urmat pe fotbaliști 
pînă la dușuri, unde trei dintre 
jucătorii „cu numc“ dintre cei 
care cu ci leva minute înainte c*  
voluaseră pe gazonul stadionului 
„23 August44 ne-au dat următoa
rele declarații:

ARMANDO PICCIII: „Publicul 
bucureștean este, desigur, decep
ționat de evoluția noastră. Are 
dreptate. Nu vreau să invoc scu
ze dar am să încerc singura ex
plicație di» lume pe care o pot 
oferi ochilor critici din România 
ca și din Italia. Sîntem 0ROȘIȚI. 
Am avut un campionat greu, 
un program de meciuri interna
ționale foarte încărcat, toate me
ciuri în 
înălțimea 
vorba de 
vorba de 
consecință, meciul 
Kam abordat cu multă voință dar 
cu mai puțină condiție fizică, mai 
puțină forță. Ambele aspecte cred 
că au ieșit destul de pregnant 
în relief wi evoluția echipei noas
tre care s-a străduit să tranșeze 
în favoarea sa partida printr-un 

Lefort de luciditate care să-i con
fere controlul de ansamblu al jo
cului. lnlrebîndu-1 ce părere are 
despre hențul comis în careu în 
minutul 36 de Gori, Picchi a răs-

: „A fost pe- 
preluat mingea 

mina astfel că dacă arbitrul 
Arribas ar fi dictat 11 m. n-am 

t nici o obiccțiune !*  
este mai puțin adevărat că în 
repriza a doua Zi goni a fost 
faultat în fala careului de 6 m. 
dar probabil că arbitrul a „în
chis ochii*  dintr-un spirit de 
compensație.

Una peste alta, ca să fiu foar
te sincer, consider că am obți
nut o victorie „sub'ire*,  dar pe 
care o merităm*.

NUNWEILLER III (căpitanul 
echipei noastre): „N-am cîștigul 
nici de data aceasta în fața ita
lienilor, deși toți băieții au dorit 
mult victoria. Dar nu odată s-a 
dovedit că nu e suficientă numai 
dorința. Intr-o confruntare apa
rent echilibrată, capacitatea perso
nală a fiecărui jucător a fost de
cisivă. Fără să ne domine în

puns fără ezitare: 
nalti! Gori și-a j 
cu
A.
fi avut Nu

în

care trebuie să fii la 
„firmei*,  fie cu este 

cea a Italiei, fie că, este 
cea a lui inter etc. In 

cu România

cisivă. Fără să 
ansamblu, italienii ne-au fost su
periori — individual luați — în 
ușurința cu care 
balonul. Toți sînt meșteri desă
vârșiți în „prelucrarea*  mingii și 
mai cu seamă noi, apărătorii, am 
simțit nemijlocit acest lucru. Ple
cînd de la o asemenea realitate, 
socotesc că victoria lor nu 
fi contestată.

Suslin totuși că am fi 
clșliga dacă atacul nostru 
fi făcut datoria seu, mai 
zis, dacă 
trebuie: pe poartă, șutind 
și din orice poziție, hecomplicîn- 
du-se în sterile și exasperante 
conduceri de balon care permi
teau „azzurrilor*  să se regrupeze

au manevrat

poate

putut 
și-ar 
bine 

ar fi jucat așa cum 
des

și să siinț 
moment ini

RIVERA: 
cîștigat pei 
mai mult 
nu este î. 
internațional 
tri (iertați-i 
spunîndu-și 
este păr erei 
echilibrat^ 
ăesemndț îi

Și acum, 
la ziariști:

NANDO 
taiorul 
„Pentru n< 
iele, mec iu 
cu timp i 
chiar eu ; 
țe de die 
jucător. 1- 
reprezentat 
zultatul ret 
egalitate*.

ENRICO 
rul radioul 
pierdut uic. 
gerea mem 
zentativei 
campionatu 
cu mina p< 
n-a reprez 
tală la ca 
făcut exce 
iere de s<

EMILIO 
Gazzetla d 
„U nsprezet 
meniul căi 
lor români 
și a sforii 
merit*.



MECIUL IN CIFRE
ROMÂNIA ITALIA

R I R.II Total R.I R.ll Total
Cernere 5 5 10 8 5 8
Suturi pe poartă 1 0 1 2 2 4
Suturi afară 6' 5 11 2 2 4
Faulturi 5 3 8 5 7 12
Auturi 7 g 16 5 10 15
Ofsaiduri 6 0 0 4 1 5
Hențuri 0 0 0 0 1 1

Ce am putea adăuga la aceste cifre, care vorbesc destul 
de clar despre un meci care n-a depășit nici un moment 
limitele modestului ? Doar o subliniere specială pentru inefica
citatea totală a liniei noastre de atac (un singur șut pe 
poartă!), însoțit de amăuntul (pe care nu-1 poate cuprinde 
situația de mai sus) că 7 din cele 12 șuturi spre poartă au 
fost opera mijlocașilor și a lui Lupescu, că lonescu, Dumitriu 
și Lucescu au tras cîte un șut, iar Nunweiller VI două... 
Foarte puțin au șutat și italienii, dar ei au nimerit poarta 
în proporție de 50%.

CLASAMENT
Cu jocul de duminică, echipa noastră reprezentativă și-a 

încheiat seria meciurilor din grupa a Vl-a a celei de-a treia 
ediție a campionatului Europei. Ea a ieșit din competiție și 
așteaptă acum să vadă ce loc va ocupa în clasamentul 
grupei. Ceea ce se va întîmpla după consumarea parti
delor duble Italia — Elveția și Elveția — Cipru. Pînă 
atunci, situația în clasament este următoarea:

1. ITALIA 0 0 0 0 6— 1 6
2. România 6 0 0 0 18—14 6
3. Elveția 2 1 0 1 9— 5 2
4. Cipru 8 0 0 0 1—14 0

Dl CI A fOST SCOS
Ou COf

DIN LOM REPREZENTATIV
Chiar în preziua întîlnirii Româ

nia — Italia, F.R.F. a decis scoa
terea din lotul reprezentativ a lui 
Dan Coe și înlocuirea lui în echipa 
reprezentativă cu Barbu. Motivele 
care au dus la această măsură pu
țin obișnuită la noi au fost:

— nesupunerea la programul de 
pregătire a lotului reprezentativ, pro
gram pe care loțî ceilalți componcnți 
l-au urmat cu strictețe.

— atitudine necorespunzătoare față 
de antrenorii lotului care au propus 
In unanimitate scoaterea lui din lot.

De altfel și la meciul de antrena
ment din miercurea care a precedat 
întîlnirea, jocul cu Politehnica Bucu
rești, Dan a dovedit dezinteres față 
de pregătire.

Socotim că măsura forului de spe
cialitate a fost justă și că ea trebuie 
urmată și de alte asemenea hotărîri 
față de abaterile de la disciplină, 
indiferent cine le comite și în ce mo
ment se produc, fiindcă numai astfel 
vor avea efectul pilduitor atît de 
necesar.

Desene de
NEAGU RADULESCU

Finalizare tipica

Benzina, ah, benzina l 
Ce facem cu benzina I

jucătorilor
râdat lipsa sa de 
și Zigoni pierzîn- 
este exclus ca so- 
sezon să-și fi pus 

1 său.
IU. Ca întotdea- 
muncitor, sobru, 

ol o unde se hotă- 
, Un minunat om 
acă vreți, jucătorul 
se comportă bine 
eesară echipei în 
:e.

în împrejurări de 
ichitat excelent de 
ite. Dezinvolt, am- 
țspăt*  pe tot par- 
irbu a demonstrat 
s de fundaș cen- 
lecție usturătoare 

3t Dan Coe. Piteș- 
„brio" examenul 

e^poate conta pe
»

său a alternat ; 
și altele mai puțin 
mișcări, lipsă de 

ții, plasament de- 
Rivera, iată ci te va 
ui ii^daș în care,
mări speranțe.

Tiic și conștiincios 
perît o mare zonă 
îgic pînă la mar- 
16 m. de unde a 
ri peiâculoase, ră- 
fără rezultat. Gre- 
mă la centrările 
întâmplare făcute 

Albertosi și slăbi-

urinții ■ orice 
.ulos**.

noastră « 
a jucat cu 

acest lucru 
, experiența 
diștilor nos- 
ie modestie) 
!. Aceasta 
nlr-un meci 
xp ei iei iței a 

leelarații de

ciunea fizică din penultima parte a 
meciului.

NAFTANAILA. Comportarea oare
cum bună din ultimul meci de veri
ficare cu Politehnica, l-a titularizat 
pe brașovean pe acest post. în me
ciul cu Italia ne-a edificat pe deplin 
asupra limitelor sale. Dm cinci pase, 
patru le-a trimis la adversar ; de
plasare lentă, lipsă de intuiție.

LUCESCU. Cînd a jucat pe stînga, 
avea scuze. Acum, acționînd pe par
tea dreaptă, ne-a pus pe gînduri. E 
drept, s-a zbătut, dar driblingul său 
nu are acuratețea și spontaneitatea 
lui Pârcălab, de pildă. O mare gre
șeală făcută : a încercat zadarnic să-l 
păcălească cu mișcări naive pe ex
perimentalul Facchetti care l-a pân
dit cu ochi pe pisică.

DUMITRIU jl. Cea mai mare dezi
luzie. Jucătorul în care s-au pus cele 
mai mari speranțe a. uitat, într-o 
singură zi, fentele și driblingul. O 
singură dată, în repriza întîi, l-a 
„întors" pe Guarneri, în rest a fost 
aproape anonim. Dumitriu n-a mai 
dovedit aceeași tenacitate ca în unele 
meciuri de campionat, s-a mișcat cu 
încetinitorul, n-a încercat „un-doi"- 
uri cu lonescu (aceasta a fost de 
fapt rațiunea selecționării cuplului 
rapidist ’). Dacă într-un asemenea 
meci, jucat acasă, nu-ți arăți valoa
rea, atunci ce garanție mai prezinți 
pentru selecționeri în viitor ?

ION I ONES CU. A alergat în stînga 
și în dreapta, urmărit îndeaproape de 
Gori, dar izolat, cu acțiuni purtate 
de unul singur, n-a putut să perfo
reze betonul din fața porții italiene. 
Așu cum Dumitriu nu l-a căutat 
pe el, nici el nu l-a căutat pe Du
mitriu.

NUNWEULER VI. Util la mijlocul 
terenului pentru ideea de joc preco
nizată. A cheltuit multă energie în 
dorința de a realiza ceva. Nu ne-a 
plăcut atunci cînd s-a hazardat în 
dribling prelungit, ceea ce i-a dimi
nuat capacitatea de efort și a dat 
posibilitatea adversarului să-și regru
peze forțele.

Acestea sînt caracterizările telegra
fice ale comportării jucătorilor noș
tri. După cum se vede, ele se referă 
atît la puținele lucruri pozitive, ob
servate pe parcursul jocului cit și la 
lipsurile evidente care ne-au împie
dicat să obținem, în fața „azzurrilor" 
un rezultat onorabil. Sînt, mai mult 
sau mai puțin exact, aceleași lipsuri 
pe. care le-am întîlnit și cu alte pri
lejuri în jocul purtătorilor tricoului 
reprezentativ.

Stelian TRANDAFIRESCU

INI, co men- 
i italiene: 
tutorii de 
deal... Lent, 
>ă pronunți, 
; performan
tele fiecărui 
'.tutori el a 
e puțin. Be
arer ea meu :

Plonjonul lui Pascuiti, în fața 
propriei părți, în minutele cînd i-a 

înlocuit - ca fundaș - pe 
Facchetti

Foto. : V. RANGA

Să vorbim mai întîi despre meciul pro- 
priu-zis ; să vorbim pentru a spune că dacă 
italienii au meritat victoria, nu ne-au con
vins totuși prea mult asupra valorii și ran
damentului echipei lor naționale. Există 
totdeauna o mare diferență între „squadra 
azzurra" și marile cluburi de fotbal ca 
Inter, Juventus sau Bologna. Este eterna 
pțpblemă a țărilor latine cu fotbal profe
sionist și în această privință lucrurile nu 
stau deosebit nici în Franța și Spania.

Să vorbim despre acest meci, pentru a ne 
spune părerea asupra penaltiului care ar 
fi putut fi acordat în prima repriză în 
urma unui hent comis, se pare intenționat, 
de către Gori. Dar, arbitrul Arribas ar fi 
putut și ar fi trebuit să acorde de aseme
nea penalti rătunci cînd Zigoni a fost trântit 
în careul român in min. 69 și atunci cînd, 
în ultimul minut al meciului, lonescu a 
fost oprit în mod neregulamentar în inte
riorul careului, de către "Guarneri. Dar cine 
a văzut pînă acum vreun arbitru acordând 
trei lovituri de la 11 m. într-un meci de 
Cupa Europei ! Vai, de trei ori vai, condu
cătorii meciurilor rămîn judecători timizi 
și prudenți. Din această cauză, ei. lasă., ca 
în competițiile europene, atît de viu dispu
tate, să domnească antijocul și brutalită
țile.

★
Să vorbim despre acest meci, pentru a 

reveni mai întâi asupra slăbiciunilor con
statate la echipa română, pe care am vă
zut-o în aprilie la „Parc des Princes", atât 
de vitează, de proaspătă, de solidă.

Despre apărare nu e mare lucru de spus, 
în afară poate de faptul că fundașul dreap
ta, Lupescu, mi-a părut oarecum limitat ca 
perspectivă pe plan internațional și mai 
puțin dotat decît Sătmăreanu. în schimb 
Barbu mi-a făcut o excelentă impresie prin 
calmul și autoritatea sa, prin clarviziunea 
în joc, calități pe care le-am descoperit și 
la „portarul-gorilă" Răducanu, care, pentru 
fizicul său de uriaș este neașteptat de agil 
și care are niște mîini în care n-aș vrea 
niciodată să cad...

Ceea ce a lăsat de dorit, după părerea 
mea, în selecționata română, a fost în pri
mul rînd jocul la mijlocul terenului. Con
ducătorii echipei române au preferat, în 
această parte a terenului, cantitatea în loc 
de calitate. Trei oameni deci au făcut legă
tura în prima repriză, dar au făcut-o prost, 
mai ales Năftănăilă, foarte confuz, foarte 
imprecis în pase. în schimb, punîndu-1 pe 
Nunweiller VI să ruleze la mijlocul tere
nului, au privat atacul de un element in
dispensabil, de o aripă de meserie șj de 
posibilitatea debordării pe extremă, atît de 
necesară cînd se înfruntă o apărare aglo
merată. Necesitatea de a face acest lucru 
s-a văzut de altfel în prima parte a repri
zei a doua, cînd Nunweiller Vi a redevenit 
o veritabilă aripă, făcînd multiple raiduri 
asupra părții laterale a apărării italiene. 
Aceasta a fost de altfel cea mai bună peri
oadă a românilor, cu cele mai frumoase 
ocazii de gol.

*
Da ți-mi voie să evoc aici, fiind vorba 

despre mijlocașii români, cazul Dobrin. Știu 
că tînărul conducător de joc al lui Dinamo 
Pitești este discutat și criticat aici, fiindcă 
este puțin cam lent în mișcări și în aler
gare. Văzîndu-1 jucînd de două ori, la Atena 
și la Paris, eu mă declar un apărător al 
lui Dobrin. Și aceasta deoarece gândesc că 
el posedă tehnica, orientarea, simțul de 
joc al unui fotbalist de clasă internațională. 
Și cred că în această privință echipei ro

mâne i-a lipsit foarte mult Dobrin în fața 
Italiei. Calitățile individuale ale unui ju
cător contează, după părerea mea. mal mult 
decît toate tacticile $i toate bunele intenții. 
Dobrin, în bună condiție fizică, nu va fi 
niciodată lent, dacă partenerii săi vor ști 
să se miște alături de el, să se demarcheze 
pentru a chema Ia ei baloanele de la Do
brin. Asocierea lui Dobrin cu aprinsul și 
inepuizabilul .Ghergheli mi-a părut foarte 
inspirată împotriva Greciei și Franței. Cred 
că Dobrin va trebui să dorească, pentru 
sezonul viitor, să-și recapete toată prospe
țimea fizică. Căci el este — alături de 
Pârcălab și poate lonescu — singurul fotba
list român capabil să rivalizeze cu cei mai 
buni străini.

★
lonescu m-a surprins duminică prin jocul 

său întreprinzător, prin ușurința de a-și 
deruta adversarii și de a se infiltra în apă
rările cele mai aglomerate. Din păcate (și

UN PUNCT
DE VEDERE
NEUTRU

Articol scris ite trimisul special
al revistei „France Football4*

J. PH. RfTHACKER

îmi permit această remarcă) mi se pare 
foarte riscant în fotbalul modern, atît de 
nemilos pe plan atletic, să aliniezi un cuplu 
de atacanțj centrali Dumitriu — lonescu, 
ale căror calități individuale nu se com
pletează, amînddi fiind de mică statură, 
destul de „ușori", vroi și abili, e adevărat, 
însă foarte vulnerabili în fața unui marcaj 
individual strâns, cum a fost cel practicat 
de Bertini și Guarneri. Poate că ei ar fi 
reușit ceva în fața unei apărări. în linie. 
Dar se știe că in afară de Franța acest 
sistem de joc, visător și romantic, bun 
pentru meciuri amicale, nu mai este utili
zat de nici o altă echipă națională. Ar tre
bui deci revăzut fie lonescu fie Dumitriu 
flancat de un coleg de echipă mai solid, 
mai puternic, mai bine înarmat pentru 
lupta de avangardă.

★
Fiindcă trebuie totuși să vorbim șj de 

tactică, aș vrea să insist asupra calităților 
ofensive ale „lacătului” utilizat și practicat 
duminică de „squadra azzurra". N-a fost 

deloc o simplă întâmplare Că golul victoriei 
a fost marcat de un stoper care deține in 
echipa națională rolul pe care la Inter îl 
joacă Bedin. Dar Bertini n-a fost singurul 
apărător care s-a avîntat în atac. Ați văzut 
cum Facchetti și Gori s-au transformat in 
veritabili atacanți, capabili să dribleze 
unul sau doi adversari și să străpungă o 
apărare. Aceasta poate ti socotită o rea
bilitare a „lacătului" atît de criticat și atît 
de criticabil cînd se limitează a fi un sistem 
permanent distructiv șj negativ. Am văzut 
pe Inter jucînd la Budapesta împotriva lui 
Vasas în această primăvară și pot să spun 
că acest „catenaccio", cînd este practicat 
într-un spirit sănătos, este șj o armă de 
atac.

★
în ultima vreme am ajuns să cunosc și 

să apreciez fotbalul român și cred că este 
în creștere. De aceea trebuie să aibă cît 
mai multe contacte cu străinătatea dar 
înainte de toate, acestui fotbal îi trebuie 
să se aplece mai mult asupra problemelor 
sale interne.

Mai întîi, TINERETUL. Nu știu dacă fot
balul în școală este aici o obligație. Dar 
știu sigur că în Franța dispariția mingilor 
de fotbal din curțile școlilor a făcut cel 
mai mare rău fotbalului din țara mea. Pe 
copiii care încep să joace fotbal trebuie 
să-i înarmăm însă în toate domeniile. Du
minică, în pauza meciului, am asistat la 
un spectacol oferit de tinerij de la Centrul 
de copii „23 August". I-am văzut executînd 
procedee tehnice valoroase, unele chiar de 
virtuozitate, și am fost impresionat de 
driblingurile și fentele pe care le etalau. 
Dar, în același timp, am fost și puțin în- 
spăimînt.at de tendința lor de a face „artă 
pentru artă" și mă întreb dacă nu este pe
riculos de a-i lăsa să meargă atît de de
parte. Vor putea ei Ia 18 sau 20 de ani 
să-șj simplifice jocul după cerințele fotba
lului modern ? Rămîne ca la aceasta să 
răspundă antrenorii români. Ei sînt mai 
bine plasați decît mine pentru a cunoaște 
lucrurile.

★
Și acum, PROFESIONISMUL. Se poate, 

în 1967, spera în obținerea de rezultate, se 
poate lupta cu arme egale cu străinătatea, 
se poate progresa în continuare, făcînd 
amatorism în fotbal ?

Se pot construi baraje, poduri, case cu 
20 de etaje cu ingineri care nu sînt de 
meserie ? Poți vindeca bolnavi cu falși chi
rurgi ? Și poți juca fotbal la nivel interna
țional pe bază de simplă plăcere, între 
două cursuri universitare sau două zile de 
birou ?

Fotbalul de competiție superioară cere 
azi o pregătire, o grijă, o muncă de fiecare 
moment, fie la nivelul cluburilor, pentru 
C.C.E., fie la nivelul echipei naționale. Poate 
că nu sînt eu cel mai în măsură să ridic 
această problemă dar cunoscînd că fotbalul 
românesc are statut amator, mă întreb 
dacă fotbaliștii români, purtători ai drape
lului celui mai popular sport din această 
țară, sînt perfect înarmați pentru a rivaliza 
cu fotbaliștii din alte țări.

Cred că este una din problemele fotbalu
lui care prezintă o mare dificultate în re
zolvare. Urez conducătorilor federației dv. 
să găsească formula cea mai bună.

în rest, aș vrea să mai adaug că în ceea 
ce privește fotbalul și noi francezii avem, 
de luni șj de ani, aceleași probleme și 
aceleași griji.

- B^mcniato- 
„Deși n-am 

'le la înfrîn- 
fața repre- 

reene, de la 
pot să spun 
nici un joc 

tis fac ț ie to- 
'.tate. A’-o 
eastă îuche-

NTI („La 
— Milano): 
i simțit mo
ți Jotbaliști- 
tul îneci ului 
șfaigurul lui



ECHIPELE PROMOVATE IN CATEGORIA B
PORTUL
Constantei

PORTUL CONSTANȚA

Una dintre cele mai echilibrate 
serii ale campionatului categoriei C, 
seria Sud, în care patru preten
dente la ocuparea primului loc : 
Portul Constanta, l.M.U. Medgidia, 
Metalul Tîrgoviște și Electrica 
Constanta și-au disputat cu ardoare 
șansele, a dat ciștig de cauză echi
pei PORTUL CONSTANȚA, care a 
obținut dreptul de a juca in cate
goria B.

Beneficiind de un lot tânăr de 
jucători (medie de virstâ 24 de ani), 
echipa conslănțeană a dovedit, pe 
Întreg parcursul campionatului, o 
mare putere de luptă, joc colectiv, 
gindire tactică și execuții tehnice 
satisfăcătoare, calități care s-au 
îmbinat cu o disciplină fermă atit 
pe terenul de joc. cit Și în viata 
particulară.

Toți componenții lotului fiind lo
calnici a făcut ca prietenia din si
nul echipei, legăturile lor sufle
tești să contribuie pozitiv la ran
damentul superior al formației. 
Merită subliniat faptul că echipa 
a fost pregătită de ing. LUCREȚIU 
FLORESCU, care a știut să-și con
ducă cu pricepere elevii, reușind 
să impună formației o concepție 
eonstructiv-co ectivă, bazată pe ac
țiuni ofensive, delerminind ca jo
cul echipei să fie nu numai spec
tacular. dar și eficient.

Cartea de vizită a echipei cons- 
tănțene este elocventă. In cele 23 
dc partide a acumulat 37 de punc
te (la trei puncte față de a doua 
clasată, l.M.U. Medgidia), ciștigind 
16 meciuri, terminind la egalitate 5 
și picrzînd 5. avind un golaveraj 
pozitiv : 44—17.

Iată și lotui de jucători folosit : 
Constantin P-țuru (portar), Avram 
Danciu. Vasile Melenco, Mihai Stoi
ca, Ion Iiuîă. Nicolae Nicoară (fun
dași). Gheorghe Stelea, Gh. Sîntim- 
breaau (mijlocași), Constantin Mo- 
roianu, Constantin Butuc, Dumitru 
Tănase, constantin Mănescu, Dan 
Virgil (atacanți). Au mai fost folo
siți : A. Grosman, S. Carabaș, Gh. 
Manea, N. Mitrenga, Gh. Stan, A. 
Humei Și Gh. Babu.

METALUL HUNEDOARA

Ediția a 49-a a campionatu
lui național de fotbal a pri
lejuit echipelor noastre rea
lizarea unor interesante „ci
fre rotunde", adevărate per
formanțe în activitatea lor 
competițior.ală. în cursul e- 
diției 1966—67, a 20-a după 
Eliberare, o bană parte din 
echipele participante la pri
mul campionat al țârii și-au 
„rotunjit" numărul de partide 
susținute, de victorii obținute 
sau de goluri marcate din 
palmares.

Vă prezentăm în rîndurile 
ce urmează, „jubileele*  cam
pionatului 1966—67 :
• învingînd pe Dinamo Pi

tești cu 1—0 (la 21 august 
1966), Progresul a înregistrat 
ce^ de a 100-a victorie în 
prima categorie.
• Tot la 21 august, partida 

Farul — Rapid (1—1) a cons
tituit ce» de a 200-a partidă 
in categoria A a constânțeni- 
lor.
• Petrolul Ploiești și-a ser

bat cu o frumoasă victorie 
(3—0 cu Dinamo București, 
La 14 septembrie) pel de al 
450-lea meci susținut după 
război. în primul campionat 
al țării.

® în aceeași etapă (a 5-a), 
Universitatea Cluj a cîștigat 
partida cu Steagul roșu (1—0) 
și a „împlinit" 15o de vic
torii.
• Cu jocul de la Arad 

(UTA — Progresul 1—1), echi
pierii Progresului au atins la 
14 septembrie cifra de 250 de 
partide susținute în A

® Ion ionescu este autorul 
golului nr. 750 al Rapidului 
în prima categorie (în minu
tul 54 al partidei Rapid — 
CSMS Iași 8—la 14 septem
brie).

© Meciul Steaua — UTA 0—1 
(9 octombrie) a fost, pentru 
marele public o surpriză, 
iar pentru arădeni a 200-a 
victorie în campionat.

O Politehnicii Timisoara a 
înscris al 500- ea gol în cate
goria A prin Surdan (min. 53 
al jocului „Poli" — Dinamo 
București, la 9 octombrie).

O In aceeași zi, Țircovnicu, 
reducînd scorul în partida 
Rapid — Dinamo Pitești (2—1 
min. 82), a marcat golul nr 
150 al piteștenilor.

„ J U BI L E E L E“ 

SEZONULUI 

1966—1967

EMIL IENCEC 
corespondent

Cine nu cunoaște măiestria și 
hărnicia siderurgiștilor hunedo- 
reni '? Aproape zilnic, cotidianele. 
radioul vorbesc despre izbînzile 
în rr.uncă ale acestor oameni, obți
nute în bătălia cu focul și timpul. 
Cu fiecare an, succesele lor în pro
ducție au fost mai frumoase, mai 
bogate și odată cu ele, mai mare a

fost mindria celor ce le înfăptuiesc. 
Oamenii aceștia au adăugat recent 
la șirul neîntrerupt al satisfacțiilor 
lor cotidiane, una de ordin sportiv, 
socotită a fi o victorie a răbdării, 
a perseverenței și a seriozității: 
după cinci ani, echipa lor favorită 
de fotbal. Metalul, și-a reocupat 
locul in categoria secundă a țării.

Bucuria victoriei este cu atit mai 
mare, cu cit jucătorii care au ur
cat echipa in „BM sinr, în cea mai 
mare parte, aceiași din urmă cu 
cinci ani, ei crescind, de fapt, sub 
ochii suporterilor hunedoreni. Pro

movarea curajoasă în echipă a unor 
fotbaliști talcntați, cu dragoste și 
respect față de spectatori și culo
rile clubului, participarea activă și 
disciplinată la antrenamente, do
rința vie de afirmare — sînt 
doar cîțiva factori care au contri
buit la succesul final al formației 
Metalul Hunedoara. Ea a terminat 
campionatul categoriei C, seria 
Vest, cu un avans de 4 puncte față 
de cea de-a doua clasată. Toți 
componenții lotului au luptat cu 
multă dăruire pentru a realiza 
această performanță, de aceea iu

bitorii fotbalului din Hunedoara le 
adresează calde felicitări și urări 
de succese viitoare.

Iată lotul proaspetei promovate 
în categoria B : Dobîndă, Stainer, 
Mercca, Vlad, Sekely, Tătaru, 
Ceaușu, Grozescu, Olaru, Homeghi, 
Pîrvu, Păunescu, Popa, Găceanu, 
Ciocănarii, Hristus, Cristescu, Mol
nar și Socol. El a fost pregătit de 
antrenorii GH. BARBULESCU și 
ABAGIU PlRVU.

V. ALBLJ
corespondent

I

Începând cu... sfîrșitul, vom cita 
aici un adevăr „axiomatic" : 
printre regiunile țării, regiu
nea Bacău a cules în această 

vară cîteva succese fotbalistice care-i 
fac fericiți pe numeroșii iubitori ai 
jocului cu balonul rotund de pe me
leagurile bistrițene.

Transcriind ceea ce a rămas sub 
»,linia de adunare", vom argumenta, 
totuși, în limbajul sec și incontesta
bil al cifrelor, legitimitatea sentimen
tului mai sus amintit. Din cinci echi
pe de categorie republicană cîte nu
mără regiunea, două au promovat în 
categorii superioare —. Dinamo Bacău 
în categoria A și Victoria Roman în 
categoria B — două s-au salvat de la 
o retrogradare la un moment dat 
iminentă — Ceahlăul P. Neamț care 
activează în categoria B și Textila 
Buhuși care activează în categoria C 
— iar a cincea. Petrolul Moinești, a 
„supraviețuit" fără probleme în ace
eași categorie C.

Continuînd cu... începutul, vom 
evoca cadrul general al fotbalului bă
căuan la începutul acestui retur, a- 
mintind unele din notațiile pe care 
le-am făcut, la acea vreme, în arti
colul ..Contradicții, inconsecvențe și... 
speranțe in fotbalul băcăuan" apă
rut în numărul 40 al revistei noastre.

Debutînd în această retrospecție cu 
5»chestiunile delicate", vom aminti, 
bunăoară. că in capitolul intitulat 
,,Piatra Neamț — refugiu al cocori
lor". consacrat echipei Ceahlăul, sub
liniam, printre altele, nefasta influ
ență a concepției conducerii acestei 
echipe care a crezut că echipa pie- 
treană se va afirma în urina Jmpor- 
xului“‘ de valori de la echipe din res
tul tării, neglîjînd cultivarea și pro
movarea elementelor autohtone, dem
ne de toată atenția, concepție care, 
în ultimă analiză, a avut un echiva-

RETURUL A CONFIRMAT 
,,DIAGNOSTICURILE“ PUSE FOTBALULUI

BĂCĂUAN
lent dramatic : locul 13 în clasamen
tul turului ’

Prin simplă referire la temă, vom 
arăta că în retur, în echipa pietrea- 
nă și-au găsit loc patru talentați ju
niori, . toți de 18 ani — Sabău, Hac- 
man. Ungureanu și Călugăriță — 
precum și un jucător de 22 de ani, 
Zamfirescu, promovat din campiona
tul regional. „Dacă Ia început am a- 
vut unele îndoieli — ne mărturisea 
deunăzi antrenorul Mircea Crețu — 
Ia sfîrșit m-am felicitat pentru pro
movările făcute”.

Alt subtitlu din același material 
suna astfel : „Textila Buhuși — o 
echipă alintată". Referindu-ne la for
mația textiliștilor din Buhuși, notam 
concluzia, pe deplin realistă, a con
ducerii acestei echipe care, la sfîrși
tul turului, a desprins adevărul că

„numai cu dragoste nu poți face o 
echipă de fotbal".

Solicitudine și înțelegere Ia toti fac
torii, capricii satisfăcute la infinit, 
iată mediul care nu putea să pro
pulseze activitatea fotbaliștilor buhu- 
șeni pe care, dimpotrivă, o submina, 
cariindu-i esența, conținutul.

Sesizind procesul de degradare a 
echipei, conducerea ei, în frunte cu 
președintele asociației, directorul Ba
ciu, a „strîns șurubul”. Au dispărut 
libertățile arbitrare de care se bucu
rau fotbaliștii. Munca la antrenamen
te a căpătat constanță, ritm, conștiin
ciozitate. (Jocurile au fost din ce în 
ce mai bune). Simptom adiacent, per
fect explicabil psihologic : rezultate
le în producție ale fotbaliștilor au cu
noscut apreciate ameliorări.

Trecînd la echipele în a căror ora-

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

șe este acum sărbătoare, vom aminti 
că despre echipa victoria Roman 
scriam : „o echipă cu un lot fără NU
ME, o echipă considerată de.pluton, 
îșj vede, la jurriătatea drumului, o 
primă încununare a muncii depuse" 
precum și „echipă tînără, de elan, 
Victoria Roman și-a cucerit stima și 
simpatia publicului stadioanelor mol
dovene".

Revenind, trebuie să remarcăm că 
echipa din Roman a păstrat aceeași 
notă și în a doua parte a campiona
tului pe care l-a dominat pină la 
sfîrșit cu autoritate. Bravo ei î

Ajungînd, în sfîrșit, la treapta cea 
mai înaltă a satisfacțiilor iubitorilor 
fotbalului din regiunea Bacău, vom 
reaminti că, în aceeași pagină, capi
tolul consacrat echipei dinamoviștilor 
din centrul de reședință al regiunii 
se intitula sugestiv : „Drumul spre 
categoria A trece prin Bacău..."

Subliniam în acest capitol că — 
„epurînd din lot jucătorii — obstacol 
(ca vîrstă și moral) și promovînd 
„viță tînără" autohtonă — Sdrobiș, 
Zotincă, Comănescu — sau din dife
rite campionate regionale și raionale 
— Boroș, Bascacov, Duțan, Băluță”, 
luptînd pentru un stil propriu, în 
care jocul ofensiv să aibă la bază 
efortul de construcție în toate com
partimentele — antrenorul Constantin 
Teașcă a creat la această echipă pre
misele unui salt calitativ.

Și este o certitudine, promovarea 
echipei dinamoviste, care a produs 
atîta îneîntare în orașul lui Baeovia, 
este rezultatul unui șir de acumulări 
cantitative treptate, care au „clădit" 
o echipă cu personalitate și al cărui 
acces în prima categorie a țării re
prezintă un prim certificat de matu
ritate.

Marius POPESCU

-UK

@ Studenții timișoreni au 
împlinit 35o ce partide în ca
tegoria A Îs 6 noiembrie 
(„Poli" — CSMS lași 1—1).
• La aceeași dată, dublu 

„jubileu" la Steaua : a 450-a 
partidă de campionat (Steaua
— „U“ Craiova 4—1) și al 
850-lea gol înscris (autor — 
Soo. în minatul 33)

G Jiul a înscris la 6 noiem
brie prin Libardi (în min. 68 
al intîlnirii cu Progresul 2—1) 
cel de la 450-lea gol în ..A".

d Deschizînd scorul în min. 
25 al jocului CSMS lași — 
Farul (în final 3—1), Stoiees- 
cu a marcat golul nr. 200 al 
Ieșenilor în prima categorie.

q In prima etapă a returu
lui (26 februarie 1967) Petro
lul a cucerit a 200-ia victorie 
în categoria A, învingînd cu 
1—n pe Politehnica Timisoara.

• Autorul golului nr. 950 
al lui Dinamo București a 
fost un tînăr jucător : Dumi- 
trache, în min. 61 al meciu
lui Dinamo București — Di
namo Pitești (2—0, la 12 mar
tie)

O Iar autcrul golului nr. 
850 pentru UTA a fost un 
„veteran" : Mețcas, în min. 64 
al partidei UTA — Rapid 1—2 
tot la 12 martie).

© Tot la această dată, Jiul 
a totalizat 350 de întîlniri în 
„A" după război. Partida „ju
biliară" : la Petroșeni cu „U" 
Craiova (sco? 2—1).

© Trei zile mai tîrziu, a 
100-a victorie a Steagului 
roșu în categoria A : Steagul 
roșu — „Poli" Timișoara 2—1.

a in partida de la 9 aprilie 
cu UTA (1—0). C.S.M.S. a îm
plinit 150 d€: jocuri în prima 
categorie

© După trei săptămini, la 
30 aprilie. C.S.M.S. Iași a în
vins la București pe Progre
sul (2—1) și și-a rotunjit la 
50 numărul victoriilor.

© Partida Politehnica Timi
șoara — Farul (1—1. la 7 mai) 
a constituit cea de a 100-a 
întîlnire terminată de timișo
reni la egalitate.

® Al 800-lea gol al Petrolu
lui l-a marcat Dridea I (în 
min. 52 al meciului Petrolul
— Progresul 1—2 1q 7 mai)

© Și, în sfîrșit, la 28 mai, 
dinamoviștii bucureșteni au 
obținut cea de a 250-q vietorie 
de campionat (2—0 cu Pro
gresul) .

NOTA. Toate datele din pre
zentul articol se referă numai 
la partidele oficiale disputate 
în cadrul campionatului cate
goriei A, diDă 1944

ing. EUGEN PETRESCU
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ECHIPE DE TRADIȚIE ÎN FOTBALUL ROMÂNESC
ECHIPA UNIVERSITARA 

A ROMÂNIEI SE VA PREGĂTI 
IN COMUN CU ECHIPA UNI

VERSITARĂ A FRANȚEI

GLORIA ARAD

cartierul arădean Pirneava, cu mai 
bine de 50 de ani în urmă, era 
un loc viran care servea drept 
pășune și loc... de a bate „bășica" 
sau ciorapul umplut cu rumeguș, 
de dimineața pînă seara.

Pentru mulți viitori fotbaliști, 
aici a înmugurit dragostea pentru 
fotbal.

La 24 august 1913 — a început 
să-și depene ghemul amintirilor 
Gh. Bozgan, fost conducător al e- 
chipei, actualmente pensionar — a 
fost înființată echipa Gleria Arad. 
Ideea formării unei echipe a fost 
lansată de dr. E. Veliciuin și Re
mus Moldovan. începutul a fost 
însă foarte greu, deoarece singu
rul loc unde puteau face antrena
mente era această pășune. Cu toa
te că societatea ATE — cum se 
numea pe atunci — avea teren de 
fotbal, ea nu ne permitea accesul 
pe teren decît la meciuri și asta 
Ia un preț foarte mare. Astfel că 
am continuat să jucăm pe locul 
actualului aeroport și numai după 
un timp destul de lung ne-am 
construit un teren adevărat, pe 
locul unde astăzi se află stadionul 
I.C.A., și la care un aport prețios 
și l-au adus Nestor Blaga, Gh. 
Ferdinand, dr. Sever Miclea, dr. 
Eugen Crisnic, Coriolan Lupșa_, 

vCg. Cărpinișan, Ioan Goicea etc.
La abia 14 zile după înființare 

susținem primul meci în compa
nia echipei C.S.U., „Petru Maior" 
Budapesta, pe care o învingem cu 
3-0.

în 1914, participăm la concursu
rile de la Orăștie, alături de Șoi
mii Sibiu CSU Petru Maior 
Budapesta, CS Orăștie și Arde- 

pe locui II.
Odată cu declanșarea primului 

război mondial încetează și activi
tatea echipei. Abia la sfîrșitul a- 
nului 1921 echipa începe să se în
jghebeze din nou. In 1923, 1928, 
1929, 1930 și 1931 ea cîștigă cam
pionatul Aradului. In anul 1928, 
ing. Virgil Economu, fiind cu ser
viciul la Arad, se oferă în mod 
voluntar să pregătească echipa 
noastră de fotbal. In 1930, jucăm 
finala Ardealului cu Universitatea 
Cluj, de care dispunem cu 4—2 
după un meci mare. Partida a fost 
condusă cu competență de arbi
trul dr.'Teofil Moraru din Oradea. 
După acest succes ne Intîlnim în 
finala Cupei României cu Juven
tus București, de care sîntem în
vinși cu 3—0, după un joc slab 
prestat de noi și cu care ocazie 
fundașul nostru Albu ratează ple
carea la primul campionat mon
dial de fotbal de la Montevideo, 
el făcind o partidă foarte slabă. 
In 1934, dispunem de C.A.O. 
cu 5—1, după un joc de mare 
spectacol fotbalistic. Trei ani mai 
tirziu, obținem o nouă victorie de 
răsunet, învingînd cu 6—0 echipa 
mare a Venusului, care cuprindea 
3/4 din jucătorii echipei naționale. 
Sfera, Albu, Lupaș, Humis etc. In 
acest meci a debutat juniorul He
negar care a înscris trei din go
luri, unul mai frumos ca altul.

In 1938, după o suită de victorii, 
interne și internaționale, vestita 
Ripensie este învinsă cu categori
cul scor de 4—1, apoi Mica Brad 
cu 3—1 (echipă în care jucau, prin
tre alții, Marian și Cociuban) din 
nou Venus București, cu 6—1, și 
Universitatea Sibiu cu 4—0.

VARIETĂȚI FOTBALISTICE
ORIZONTAL 1) Echipa 

Iui Teeșcă, promovată re
cent în categoria A — A 
dat „squadrei azzurra" pe 
Pascutti șl Bulgarelli. 2) 
Echipa retrogradată din 
categoria B, seria I-a (2 
cuv). 3) Au salvat unele 
echipe de la goluri în ul
timele etape, la A, B și C
— Jucător ba Progresul
București. 4) Fundaș Uru
guayan prezent Ia Bucu
rești în meciul de anul 
trecut — Negație — înain
taș... german. 5) Tie — 
Nerod — II desemnează, 
prescurtat, pe Constanti- 
nescu, plecat cu lotul de 
tineret în Iugoslavia — 
Stopuri în drumul Rapidu
lui. 6) Fotbalist în mare 
formă — ... de Mexico,
locul unui recent turneu 
de fotbal — Titlu acordat 
lui Ramsey. 7) Este salva • 
tă, pentru învinșii la scor, 
prin înscrierea măcar a 
unui gol — îndemn al su
porterilor. 8) Iuliu Bodo- 
Ja — R — Capabil — Rea
lizator la Petrolul Moineș- 
ti în ultimele etape. 9) 
Cîștigătoarea Cupei Cam
pionilor Europeni de anul 
acesta — Bone, între ai 
săi — Sever Mureșan. 10) 
Prefix pentru trei — O- 
rașuî proaspetei campioa
ne a italiei — Rîu în Ke- 
nia. 11) Șmecher (fam) — 
Ciorchini în jurul arene
lor — Arbitrul craiovean 
al întîlnirii C.S.M. Reșița
— AS. Cugir din etapa a 
XXV-c — Careu. 12) Du- 
mitriu Ii al italienilor — 
Jucător la Victoria Roman, 
13) Verigă — Cîștigătoare 
cu 4—1 intr-un recent

Numele jucătorilor Gloriei au 
rămas întipărite in mintea iubito
rilor fotbalului de pe malul Mu
reșului. Cu cită dragoste rostesc 
ei azi numele lui Lupșa, Albu, 
Șiclovan, Barbu, Hustig, Dobra, 
Henegar, Igna (unchiul celui de la 
U.T.A.), Pintea, Șimăndan, Mun- 
teanu, Mladin, Codrean, Mercea, 
Caba, Nicola, Bodi, Tudor, Drecin, 
Lingurar, Mărienuță etc. Dragostea 
lor pentru fotbal era fără margini. 
Hustig cu Albu erau adevărații 
stîlpi de beton al echipei ; Dobra, 
un fin dribler și un mare Analiza
tor ; Rohan, omul golurilor; Igna, 
cel care alerga fără întrerupere pe 
teren, dînd suflu nou echipei și 
întorcînd de multe ori soarta me
ciurilor în favoarea formației sale.

Sînt foarte puțini acei care cu
nosc echipa ICA din campionatul 
regiunii Banat. „Tatăl" actualei 
I.C.A. — Gloria — reprezenta cu 
cinste orașul Arad. Totuși, tradiția 
de a crea noi fotbaliști nu a dis
părut, mina fostului jucător al 
Gloriei, Pintea, cunoscîndu-se în 
munca de ridicare și perfecționare 
a tinerilor fotbaliști de la I.C.A.

PAVEL ȘODINCA

meci amical cu Mantova
— Partea retoricii ce tra
tează despre moravuri. 14) 
Racing Club Buenos..., e- 
chipa învinsă nu de mult» 
pe teren propriu, de Uni- 
versitario (Peru), în Cupa 
Americii de Sud — Echi
pa hunedoreană promo
vată în categoria B

VERTICAL 1) In tandem 
cu Miiller la S.C. Karlsruhe
— Promovata în B din Ro
man. 2) Partenera noas
tră de duminica trecută...
— ... și unul din jucăto
rii ei, provenit de la Fio
rentina. 3) Puls accelerat 
al meciului — îndemn ca
nin — Lor — Localitate 
în Calvados (Franța). 4) 
Dor — Succesul din am o- 
viștilor băcăuani asupra 
gălățenilor — Realizator 
a 2 puncte pentru Santos, 
de curînd, la Miinchen. 5) 
Mare Unitate — Sucul re
ce de pe stadion. 6) Cîș
tigătoarea campionatului 
acestei regiuni a devenit, 
în acest an. echipa Mine
rul din Motru — Portar 
scos din lotul nostru re
prezentativ pentru motive 
disciplinare. 7) ...Metan, 
echipă care a obținut re
zultate bune în ultimele 2 
etape ale campionatului 
categoriei B — Strigăt de 
bucurie la înscrierea go
lului — Ritter Iosif — Li
tere Ia... Medgidia. 8) In 
incinta stadioanelor en
gleze — Suporteri — Com
petiție la viitor, pentru 
Rapid. 9) S-a decernat a- 
nul acesta trofeul fair- 
play-uluî aceleiași echipe 
de anul trecut : Fortuna 
Geelen — selecționata

noastră participantă la 
cee de-a XV-a ediție a 
turneului internațional 
„Kvarnecska Rivijera — 
1967“. 10) A înscris un gol 
pentru echipa bucureștea- 
nă Flacăra roșie. în ultima 
etapă a campionatului, pe 
terenul din Medgidia — 
Dumitru Haidu — Antre
norul noii promovate din 
Tg. Mureș. 11) instrument 
muzical hindus — Cam
pionate, campionate... — 
Radical organic. 12) Gra
ție, delicatețe (pi) — A G. CORJOS

în vederea campionatelor euro
pene universitare care se vor 
desfășura în Anglia, selecționa
tele universitare ale Franței șl 
României vor face, în cursul va
canței de vară, o pregătire co
mună, care se va desfășnra la 
centrul de antrenament C.R.E.P.S. 
din localitatea Houlgate (Norman- 

ACTUALITĂȚI
dia). Fotbaliștii români au fost in
vitați la acest stagiu cu ocazia 
vizitei pe care a făcut-o anul a- 
cesta în țara noastră echipa uni
versitară a Franței.
A SOSIT DUKLA PRAGA

Ieri a venit la Constanța cu
noscuta echipă cehoslovacă Dukla 
Praga, semifinalistă a recentei e- 
diții a .Cupei campionilor euro
peni", care va susține două întîl- 
niri în țara noastră. Sîmbătă, ea 
va evolua la Constanța în com
pania Farului, iar la 5 iulie o vom 
vedea la București, unde va juca 
cu Rapid sau Steaua.

primit un gol de la Seku- 
laraț pe stadionul din Con
stanța, la 21 iunie crt. 13) 
Juventist din echipa ita
liei — Echipă sofiotă, a 
învins nu de mult, cu 1—0. 
formația Kaiserslautern 
din R.F. a Germaniei. —Vas 
de pămînt. 14) Cealaltă 
promovată în categoria A.

Cuvinte mai puțin cu
noscute : Aku, itos. Ver, 
otu.

Tînărul jucător mozambican Eusebio este adus la Li
sabona de clubul Benfica unde cunoaște o ascensiune 
rapidă, ajungînd în scurt timp una din stelele fotbalului 
european. Cu Benfica ciștigă numeroase meciuri inter
naționale iar cu echipa reprezentativă portugheză par
ticipă la competiții de mare prestigiu. In scurt timp, 
este denumit „Pele al Portugaliei".

Ulterior, am luat cunoștință despre două mari evenimente 
din viața lui Eusebio : căsătoria sa cu Flora și victoria 
repurtată la ancheta revistei „France Footbal”. succes 
care i-a adus „balonul de aur".

Acum Eusebio povestește impresiile sale de la cea mai 
importantă competiție la care a luat parte : C.M. 1966.

Totuși, după al treilea gol, Simoes îmi trimise 
pe neașteptate balonul, iar eu am șutat din 
voleu și am înscris. Apoi, ocaziile de a înscrie 
alte goluri se succedară una după alta, însă le-am 
ratat. Cu trei minute înainte de terminarea primei 
reprize, Torres a fost faultat în Gareul de 16 m. 
Arbitrul a dictat fără ezitare lovitură de la 11 m. 
Aveam oarecari temeri. Ce-o să fie dacă am să 
ratez ? Mi-am luat elan și, din toate puterile, am 
șutat în direcția porții. A fost cel de al doilea 
gol marcat de noi.

în repriza secundă situația s-a schimbat radi
cal. In min. 56, gu concursul lui Simoes, am înscris 
al treilea gol, aducînd egalarea. N-a trecut nici 
un minut și am fost faultat în careul de 16 m. 
Arbitrul dictă din nou o lovitură de la 11 m. pe 
care am transformat-o, înscriind al patrulea gol. 
Scorul final a fost stabilit de Jose Augusto, par
tida terminîndu-se cu 5—3;

învinseserăm.
Am reuști o fantastică schimbare de scor des

pre care s-a scris și s-a vorbit mult timp. Au 

fost clipele mele cele mai plăcute din întregul 
campionat. De la 0—3 la 5—3 în care patru go
luri le-am înscris eu, constituiau un motiv de 
cugetare. Ceva mai mult. Devenisem recordmanul 
unei reprezentative cu cel mai mare număr de 
goluri înscrise într-un singur meci. în plus : avînd 
la activ înscrise două goluri mai mult de cît ger
manul Haller, eram candidat la premiul de 1000 
de lire sterline, care se acorda golgeterului cam
pionatului mondial. De asemenea, împreună cu 
Haller (R.F.G.), Charlton și Moore (Anglia) și 
Rocha (Uruguay), am fost propus de ziarul „The 
People", organizatorul concursului, la premiul a- 
cordat pentru cel mai bun fotbalist al campiona
tului mondial.

Presa britanică aducea elogii fotbalului portu
ghez, iar pe mine mă ridica în slăvi. Astfel „Sun
day Express" scria ; „Jucătorii coreeni au uitat un 
singur lucru i pe diavolul de culoarea abanosului, 
cu fotbalul în sînge și cu o forță explozivă în bo
canci. Pe Eusebio, pantera neagră din Mozambic. 
Cine este cel mai mare fotbalist al campiona
tului mondial ? Cine a electrizat miile de specta
tori din tribune și milioanele de telespectatori ? 
Nu ezităm să spunem numele lui s „EUSEBIO".

Șederea noastră la Wilmslow se apropia cu în
cetul de sfîrșit. Ne pregăteam pentru a pleca la 
Londra, pentru ca acolo să jucăm în semi-fina- 
lele campionatului mondial. La ora stabilită pen
tru plecare, populația locală ne-a pregătit o des
părțire foarte mișcătoare. Salariații hotelului re
gretau că plecăm. Voia bună, disciplina și evo
luția cavalerească a băieților noștri au făcut ca la 
Wilmslow să lăsăm foarte mulți prieteni buni._

Toți ne-au rugat să le trimitem vederi din călă
toriile ce le vom face.

Cred însă că de plecarea noastră s-a bucurat un 
singur om din Wilmslow — factorul poștal — care 
în decurs de 14 zile a alergat mai mult decît în

tr-un an de serviciu normal. Cînd veniserăm în 
Anglia n-am prea fost în centrul atenției presei, 
radioului și televiziunii. Erau alte echipe, al căror 
curs era mai ridicat ca al nostru și în jurul 
acestora roia presa. însă succesele noastre în ca
drul grupei, trei victorii în trei meciuri, dintre 
care o victorie clară în dauna dublei campioane 
mondiale și rezultatul senzațional — aș putea 
spune — în meciul cîștigat cu echipa Coreei de 
Nord, au făcut ca echipa Portugaliei să devină 
în cele din urmă, principala atracție a campio
natului.

Și astfel, în sfîrșit, ziariștii, reporterii și comen
tatorii de radio și televiziune s-au instalat în 
preajma hotelului unde ne aflam noi. Printre a- 
ceștia s-au strecurat și mulți reprezentanți ai dife
ritelor cluburi de fotbal care ne făceau tot felul 
de oferte, care de care mai tentante și mai avan
tajoase.

înainte de începerea campionatului mondial, am 
fost vizitat de emisari ai cluburilor Juventus și In- 
ternazionale. De asemenea, și Real Madrid ar fi 
dorit să mă legitimeze. Juventus oferise clubului Ben
fica 16 milioane de escudos pentru transferul meu.

De data aceasta, în Anglia, era o adevărată pro
cesiune ; încercau să obțină transferul meu. cluburile 
Atletico Madrid, Barcelona, bă chiar și Napoli.

într-una din zile, apăru printre ziariști un impos
tor arhicunoscut în lumea întreagă, care m-a infor
mat că Internazionale ar dori să semneze un contract 
cu mine. Era vorba de aceeași sumă pe care o oferise 
Atletico Madrid : 8 milioane de escudos pentru mine 
și 20 de milioane clubului Bcnfica, urmînd ca eu să 
semnez un contract pe timp de trei ani. Ț in să adaug 
că în privința contractului cu Atletico Madrid, aces
ta era condiționat și de asentimentul federației spa
niole.

Oferta făcută de Internazionale era avantajoasă și

(Continuare în nas.
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ALFREDO 
Di SIEM

In uralele celor 120.000 de spec
tatori, pe teren își face apariția un 
jucător solitar, cel căruia aveau 
să-i dea apoi onorul două mari 
echipe : Real Madrid și Celtic 
Glasgow, fosta și actuala dețină
toare a „Cupei campionilor euro
peni". Cine putea, de altfel, să sim
bolizeze mai pregnant la 7 iunie 
pe stadionul Bernabeu, omagiul 
fotbalului pentru „domnul Real", 
cel care, fiind căpitan al acestei 
echipe, a dobîndit în 11 ani de 
cinci ori supremația în prestigi
oasa competiție continentală, mar- 
cînd 49 de goluri, înscriindu-și 
totodată echipa în palmaresul cu
pei inter-continentale ?

Era, de asemenea, omagiul adus 
de lumea fotbalului, singurului ju
cător care a obținut pînă acum de 
două ori laurii celui mai bun fot
balist european (anii 1957 și 1959), 
celui care, pe bună dreptate, i s-a 
spus „Monsieur Football!“.

Pentru că Alfredo Di Ștefana a 
însemnat ani în șir corolarul fot
balistului de geniu, omniprezent 
în teren și în memoria iubitorilor 
balonului rotund. Și ce altceva în
seamnă filmul care i s-a dedicat, 
clubul creat de suporterii devotați 
și care-i purta numele, sau aceste 
rînduri dintr-o mare revistă de 
specialitate : „El are fotbalul în 
singe ca Matthews sau Kopa... Pe 
teren el este întotdeauna un maes
tru autoritar. El oferă spectaco
lul unei vedete strălucitoare, un 
jucător al cărui orgoliu nu vrea 
să cedeze !“.

Despre viața sa s-au scris și 
s-ar mai putea scrie nenumărate 
biografii romanțate, pentru că ba
lonul a fost catalizatorul de ne
contestat al energiei, talentului și 
pasiunii acestui veșnic îndrăgostit 
de fotbal. La naștere (4 iunie 1926), 
tatăl său, unul din pionierii clubu
lui argentinian River Plata, a sem
nat, probabil, primul contract cu... 
ursitoarele, numai astfel explicîn- 
du-se certitudinea cu care anunța 
venirea pe lume a unui mare ju

cător ! La 5 ani, Alfredito vădea 
multă dexteritate și personalitate. 
Cind, la 7 ani, a tras un loz cîști- 
gător, numai insistențele sale ne
înduplecate au determinat înlocui
rea premiului — o minge de rugby 
— cu una, mult visată, de fotbal ! 
La 18 ani debutează ca amator 
la echipa a 4-a a clubului River 
Plata, apoi se rodează la Huracan. 
Aceasta a fost trambulina pentru 
prima echipă de la River Plata cu 
care cîștigă campionatul Argenti
nei, devenind golgeterul competi
ției. Debutează ca internațional în 
1947, în campionatul sud-american. 
Argentina fiind cîștigătoare. Ur
mează un intermezzo în Columbia 
(Millionarios Bogota}, reîntoarce
rea în Argentina ca, apoi, în sezo
nul 1953—1954, avînd de ales în
tre ofertele cluburilor Real și Bar
celona și opțiunea pentru clubul 
madrilen. Aci a jucat 541 de me
ciuri și a înscris 441 de goluri, 
fiind golgeterul campionatului în
tre anii 1954 și 1959.

Bătrînul continent s-a purtat 
frumos cu fiul său adoptiv, ofe- 
rindu-i chiar cinstea de a conduce 
echipa FIFA la meciul jubiliar din 
octombrie 1963 de pe Wembley. In 
schimb, vulcanicul teritoriu sud- 
american îi oferise, cu două luni 
înainte, emoția unei răpiri specta
culoase (56 de ore) cu prilejul tur
neului de la Caracas I

Și după 11 ani, în urma „divor
țului" Bernabeu-Di Stefano, cele
brul jucător dă, în sfîrșit, curs o- 
fertei unui club din Barcelona, 
Espanol.

Scria atunci revista France-Foot- 
ball: „O zi din '65 va face totul 
uitat". Previziunea s-a adeverit, 
cu un mic corectiv însă, de doî 
ani: o zi din vara lui ’67 a reunit 
pe stadionul madrilen jucători și 
public, (plus telegramele din cele 
4 colțuri ale lumii) în semn de o- 
magiu pentru jucătorul care a în
semnat un moment de neuitat în 
istoria scrisă și nescrisă a celui 
mai popular sport din lume.

(Urmare din pag. 9-a)

mă atrăgea. Am spus persoanei în cauză că această 
problemă trebuie s-o discute cu conducerea clubului 
Benfica, ținînd seamă de faptul că contractul meu 
expiră abia în anul 1969, iar trecerea la un club în 
străinătate era legată de asentimentul clubului Ben
fica.

Impresarul a fost de acord și m-a rugat să nu-i 
divulg numele în cazul cînd tratativele ar eșua.

După plecarea acestuia, am început să mă gîndesc 
foarte serios la oferta primită. Era atrăgătoare, însă 
trebuia să mă gîndesc bine înainte de a o primi. Și 
nu pentru faptul că aș fi tânjit de dorul Portugaliei 
sau a clubului Benfica, ci pentru temerile care le 
aveam că mă voi adapta cu greu la noul mediu.

Cred însă, că nici acest lucru n-ar fi constituit o 
piedică prea mare, mai ales că visul meu de totdeauna 

fost ca să joc în străinătate, iar noul contract sem
nat pe timp de 8 ani ar fi putut însenina viitoarea 
inea independență.

*

Hotărîrea ca partida din cadrul semifinalelor cu 
echipa Angliei să se dispute pe stadionul Wembley 
a fost considerată de mulți comentatori și ziariști 

-isportivi ca nejustă și chiar incorectă, majoritatea lor 
exprimîndu-și părerea că pînă atunci nici o țară or
ganizatoare a campionatului mondial nu-și rezervase 
dreptul de a susține toate partidele pe același teren.

Anglia însă, de la începutul campionatului și-a 
Creat o poziție privilegiată. Se vorbea chiar că „Cupa 
(Jules Rimet” nu are voie să părăsească Anglia. S-a 
mai vorbit de influențarea arbitrilor și de o părtinire 
față de echipa țării gazdă. ’Aceste zvonuri au circulat 
în special după meciul Anglia—Argentina din cadrul 
sferturilor de finală.

Pînă Ia urmă, presa sportivă din Buenos Aires, a 
Scris că arbitrul întîlnirii a comis „cea mai mare

EXTERN ® EXTERN 0 EXTERN ® EXTERN ® EXTERN • EXTERN

Un gol care a costat Meciuri trucate in Maroc

...șl o provocat o dramă. 
„Drama Inter"... După ce 
a „clacat" în finala „Cu
pei campionilor europeni", 
cn Celtic Glasgow, echipa 
Iul Helenio Herrera a ce
dat șl titlul de campioană 
a Italiei și — pentru ea 
paharul să fie golit pînă 
la fund — a fost elimina
tă și din Cupa Italiei, ast
fel că inter nu va apare 
tn sezonul viitor In nici 
una din competițiile euro
pene intercluburi I Trist 
$1 umilitor sfîrșit de se
zon pentru „nerro-azzurril" 
din Milano

Fotografia înfățișează 
momentul care a pecetluit 
soarta meciului Mantova— 
Inter (1—0) șl, implicit, a 
campionatului. Di Giacomo 
(nr. 9), care este în dreap
ta, la pămînt, a șutat pu
ternic din „unghi ascuțit", 
surprinzîndu-1 pe Sarti. A- 
cesta a primit un gol cum 
nu 1 s-a mal întîmplat in 
lunga-i carieră : mingea 
1 s-a strecurat printre 
mîlnl. La zbuciumul sufle
tesc existent le ora dispu
tării meciului (copilul său 
suferise o serioasă inter
venție chirurgicală) și 
care — fără îndoială — a 
Influențat comportarea sa 
în acest decisiv meci.

Dar. acestea slnt trage
diile (de la care nu slnt 
exceptați nici marii por
tari) pe care le provoacă 
cel mai iubit (totuși 1...) 
sport.

în urma unei severe anchete 
efectuate de către federația maro
cană, s-a constatat că două din 
meciurile ultimei etape ale cam
pionatului categoriei A și anume 
Masfezkac — Beni și Mellaltas — 
Casablanca, au fost aranjate. Ca 
urmare, celor patru echipe li s-au 
dat meci pierdut și au fost și a- 
mendate cu cîte 500 dolari iar con
ducătorii și antrenorii suspendați pe 
un an de zile. Ca urmare a modi
ficărilor aduse în clasament, echi
pele RAC Casablanca, KAC Mar
rakech, Beni-Mellai și Agadir au 
retrogradat în categoria secundă.

Jucător la licitație
Ricardo Pegnotti este un fotba

list argentinian care pînă de curînd 
a jucat în echipa peruviană Spor
ting Cristal. De cîteva luni el a 
fost angajat de echipa Filadelfia 
Spartans care participă la cam
pionatul profesionist ai Americii. 
Dar în cursul unui meci, Pegnotti 
a fost lovit destul de serios la un 
genunchi, randamentul său după 
aceea fiind din ce în ce mai scă
zut. Nemulțumiți de' comportarea 
acestuia, conducătorii echipei au 
hotărît să-l vîndă altei echipe și 
ca urmare au publicat un anunț 
într-un ziar prin care fac cunos
cut că jucătorul poate fi adjudecat

Cit joacă F.C. Santos
In prima jumătate a lunii iu

nie, F. C. Santos a susținut întâl
niri amicale cîștigîndu-le pe toa
te ; a marcat 22 goluri dintre 
care 13 sînt opera lui Pele. Pen
tru aceste șapte meciuri, echipa 
s-a deplasat din Brazilia în Con
go, de la Dakar la Brazzaville, 
de Ia Coasta de Fildeș la Miin- 
chen și de aici în Italia, unde 
susține în prezent o se
rie de întâlniri amicale. Din 
Europa se va întoarce în țară 
unde, la 17 iulie, începe campio
natul statului Sa o Paolo. în me
die, F. C. Santos joacă circa 12® 
partide pe an — amicale și de 
campionat, — ceea ce însemnea
ză mai mult de două pe săptâ- 
mînă.

escrocherie a secolului”. Incidentele serioase la care 
s-a ajuns în tâmpul partidei și o serie de loviri reci
proce, au creat o atmosferă grea, a cărei urmare a 
fost diferendul dintre F.I.F.A. și federațiile țărilor 
Americii Latine. Ele au amenințat că vor părăsi 
această organizație supremă a fotbalului mondial.

între timp, era așteptată cu nerăbdare întâlnirea 
noastră cu echipa Angliei. Presa engleză ne-a făcut 
o reclamă foarte mare, ridicîndu-ne în slăvi, ba 
chiar riscînd și unele pronosticuri curajoase la adre
sa noastră. Ziariștii străini, prezenți la campionatul 
mondial, susțineau — mai ales după meciul U.R.S.S.— 
R.F.G., care nu le lăsase nici un fel de impresie — 
că fotbalul portughez va fi „marea atracție” a cam
pionatului mondial.

Partida cu Anglia a depășit toate așteptările. S-a 
jucat cu maximum de corectitudine, ea constituind o 
adevărată „delicatesă” pentru gurmanzii fotbalului. 
Vicente care în partida cu echipa Coreei de Nord 
și-a luxat mîna dreaptă, a fost scos din formație, la 
fel ca și Morais. în această situație, a fost necesar a 
se opera unele schimbări în linia de apărare, care arăta 
astfel: Jose Perreira, Festa, Alessandro Baptisto, Jose 
Carlos și Hilario. Linia de atac a rămas aceeași. Unii 
jucători nu mai erau în forma cea mai bună, dînd 
semne de oboseală, alții erau accidentați. Toate a- 
cestea constituiau un avantaj pentru echipa Angliei.

Meciul a fost echilibrat. Abia în repriza secunda, 
Charlton a deschis scorul pentru echipa Angliei. Por
tughezii nu-și puteau impune jocul. Spectatorii erau 
nervoși, întrucît considerau că avantajul de un gol 
nu era suficient pentru calificarea în finală.

(va urma)

de oricine dorește în cadrul unei 
licitații care Va începe de la pre
țul de 1000 dolari. Nu știm deo
camdată ce echipă l-a achiziționat 
pe acest jucător dar trebuie să 
recunoaștem că afacerea în sine 
are prea mult iz comercial și a- 
proape deloc sportiv. Rămîne o 
vînzare a unui simplu obiect.

Traducere de V. BENCOVSCHI
(După versiunea in limba cehă din revista »KO- 

PANA").

.• La primul antrenament pe 
care l-a condus, ca antrenor, la 
clubul spaniol Elche, Di Ștefane 
a spus jucătorilor i „Pentru a 
cîștiga, trebuie să atacați 1". 
primul meci, după aceea, în 
Cupa Spaniei, Elche a realizat e 
victorie la scor asupra echipei 
Granada...

,• Un fapt unic i 22 de «Ja
buri engleze își dispută un sin
gur jucător I Es te vorba de ns 
tânăr elev de 15 ani, Peter Haw
kins, centru înaintaș în selecțio
nata școlară a Țării Galilor. 
Leeds se pare eii are mai multe 
șanse în această bătălie, pentra 
că fratele lui Peter, Dennîaț 
joacă de mult în echipa sa.

Coșmare...
Și în fotbalul nostru au exis

tat fundași care aveau „nașii" 
lor: extreme împotriva cărora 
aproape eă nu puteau juca. Mal 
de demult Albu contra lui Bin- 
dea, Biirger în fața lui Bogdan, 
mai recent Zavoda în fața lui 
Creiniceanu, Popa în fața lui 
David (Steagul roșu), iată dueluri*»  
care dădeau mai totdeauna cîș- 
tig de cauză extremelor, cu toate 
că respectivii fundași își făceau 
o mie de probleme din a anihi
la, în sfîrșit, pe cei ce le pro
duceau atîtea clipe grele.

Acum, în Anglia, face deliciul 
tribunelor, la respectivele întâl
niri, ca și al comentatorilor zia
relor, radioului și televiziunii 
duelul dintre Cohen, fundașul 
dreapta al lui Fulham și al na-
ționaleî și Thompson (Liverpool), 
și el internațional. De cîte ori 
îl are în față pe Thompson, re
dutabilul apărător devine un ti
mid începător. Elastica ilustrare 
a neputinței lui Cohen este re
dată de fotografia de mai jos în 
care fundașul — căzut la pămînt 
în Urma driblingului lui Thomp
son — privește demararea aces
tuia spre poarta lui Fulham.

V
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CHIAR FARA
PELE et Co?

REFLECȚII DUPĂ
TERMINAREA CAMPIONATULUI p

W PRETUTINDENI

Această întrebare și-au pus-o, 
desigur, și pe bună dreptate, 
mulți dintre cei care urmăresc 
activitatea internațională și, mai 
ales, evoluția marilor echipe, 
citind știrea că brazilienii au 
alcătuit un lot național din 18 
jucători, dintre care 16 cu nume 
de rezonanță doar între fron
tierele Braziliei. Deci, fără Pele 

. și celelalte vedete prezente la 
ultima ediție a C.M. Doar Tos- 
tao și Alcindo au fost păstrați 
de către noua comisie tehnică a 
federației braziliene, compusă 
din antrenorul Aimore Moreira. 
amiralul Nunez și medicul To
ledo.

Intr-adevăr, Brazilia va juca 
fără „perlele sale” in cele două 
partide cu Uruguay (5 și 9 iulie) 
din cadrul „Cupei Rio Branco”, 
competiție în vederea căreia a 
fost format lotul care a stîrnit 
un val de critici și polemici pri
vind calitatea scăzută a compo
nenței lotului și ignorarea jucă
torilor din Rio de Janeiro (oraș 
din care au fost reținuți doar 
doi fotbaliști).

Componența acestui lot iși 
are o dublă explicație.

Prima : comisia tehnică a fost 
nevoită să renunțe la jucătorii 
cluburilor Palmeiras, Santos și 
Flamengo, pentru că echipele 
acestora se află în turnee, pri
ma in Japonia, celelalte două 
în Europa. Și, fără îndoială, că 
jucători ca Pele, Ademir, Dudu, 
Cesar, Carlos Alberto, Paulo 
Henrique, Rildo, Ademar etc. ar 
fi dat altă valoare și perspectivă 
lotului. Dar, marile cluburi bra
ziliene au greutăți financiare 
pe care speră să le depășească 
prin contractarea unor turnee 
aducătoare de dolari și Confe
derația braziliană a trebuit să 
consimtă la această... 
toare de dolari vitali. ..

A doua explicație a 
zat-o antrenorul Aimore
ra, intr-o declarație făcută co
respondentului ■ din Brazilia, 
Alain Fontan, al revistei 
„France Football” din Paris : 
„Trebuie să știm dacă acești 
tineri pot să strălucească și în 
echipa națională ca la cluburile ’ 
lor ; noi vrem să prezentăm mai 
^tilt o nouă selecționată, decît 
e selecționată de noutăți.., 
Ceea ce mă neliniștește însă, 
este lipsa de experiență a aces
tei echipe, aproape în exclusivi
tate alcătuită din «speranțe». 
Tostao (20 de ani) — care a ju
cat contra Ungariei în campio
natul mondial — apare ca un 
veteran in mijlocul ei“.

Fără Pele, numai acum con
tra Uruguayului, dar cu Pelă 
și, probabil, ceilalți jucători re- 
numiți, mai tirziu și, poate, 
chiar la campionatul mondial 
din 1970, iată obiectivul final al 
fotbalului brazilian, (p.g.)

BOTEV PLOVDIV este pentru 
a doua oară campioana Bulgariei. 
Pentru a repeta această perfor
manță ea a trebuit să lupte exact 
38 de ani. Pentru că, prima oară, 
Botev Plovdiv a obținut titlul așa 
de mult rîvnit, în 1929. Nu dorim 
în nici un caz să minimalizăm a- 
cest deosebit succes. Cu toate a- 
cestea, pentru a fi drepți, trebuie 
să remarcăm că victoria „galbeni
lor" a surprins foarte mult. 
Pentru că, la începutul campiona
tului, ei erau citați ca simpli out- 
sideri. Cu toate acestea, istoria 
recent încheiatului campionat a 
fost istoria unei întreceri plătită 
scump și foarte puțin logică.

La început, spectatorii nemulțu
miți de comportarea slabă a echi
pei Bulgariei la turneul final al 
Campionatului mondial, au boico
tat (prin absență !) stadioanele. In 
plus, echipele cele mai populare 
ca ȚSKA (Cerveno Zname), Levski, 
Spartak Plovdiv au avut diferite 
dificultăți de depășit. Suporterii 
lor nu vroiau să le ierte aceste 
dificultăți. Și iată că 
cunoscută prin jocul 
corect, a profitat — 
ritat — de situația
Ea a început in mod puțin stră

Vasil Spasov

• Golgeterul ultimei ediții 
„Cupei campionilor europeni" 
Van Eîimst (Anderlecht) cu 6 
luri înscrise, în ciuda faptului că 
echipa sa a fost eliminată prema
tur din competiție. II urmează, cu 
cîte 5 goluri la activ, Chalmers 
(Celtic) și Pohl (Gornik Zabrze). 
Cu 4 goluri găsim un pluton de 
9 jucători printre care Gemmel 
(Celtic), Pușkas (Vases), Luis 
letico Madrid) etc.

e. 
este 
so

(At-

vină-

furni- 
Morei-

e o ___ ,
durile participanților 
chelatul campionat al 
Semnat pe Juventus 
populară echipă din

ancheta întreprinsă în 
la recent
Italiei, a 
ca cea 

această

rîn- 
în- 
de- 
mai

tară.

Botev, echipă 
ei tehnic și 
în mod me- 
astfel creată.

PROGRAMUL ECHIPEI
ANGLIEI

in cadrul unei conferințe de pre
să ținută recent la Londra, secre
tarul - federației de fotbal a An
gliei a făcut cunoscut public pro
gramul actualei campioane mondi
ale înaintea marii confruntări din 
anul 1970 ce va avea loc în Mexic.

Echipa națională va părăsi țara 
cu trei săptămîni înaintea începerii 
campionatului mondial și va sus
ține un prim meci amical cu re
prezentativa Spaniei într-o locali
tate situată la 750 m. altitudine ; 
meciul următor va fi cu Venezu
ela și se va disputa la Caracas, 
localitate situată la 1200 m altitu
dine, după care la Bogota, la o 
altitudine asemănătoare cu cea a 
Mexicului — 2400 m — va întîlm 
reprezentativa Columbiei, astfel că 
va ajunge la destinație cu circa 
o săptămînă înaintea începerii su
premei competiții fotbalistice.

lucitor campionatul, fără mult zgo
mot, dar intr-un stil pe care îl 
căuta de mai mulți ani și care, 
pînă la urmă, a fost realizat. Glo
rie învingătorilor !

BOTEV este înainte de orice un 
excelent colectiv. Ea are, evident, 
i,stelele" sale (Stoinov nr. 3, A- 
postolov nr. 4, Popov nr. 7, Der- 
mendjiev nr. 8 și Kostadinov nr. 
11) dar aceste stele au fost din tot
deauna amalgamate în scopul co
lectiv. In cele mai multe dintre 
întîlnirile lor, fotbaliștii de la Bo
tev au aplicat așezarea 1—4—3—3. 
Cu toate acestea, tendința de a 
exploata permanent contraatacul a 
fost evidentă. Un mare merit re
vine antrenorului Vasil Spasov, cel 
mai bun atacant bulgar al perioa
dei 1947—1952, component al echi
pei Levski, pe atunci, eare a trans-

NOUTĂTI DIN FOTBALUL
ARGENTINIAN

Dezvoltarea din ce în ce mai mare 
pe care o cunoaște fotbalul in 
America de Nord constituie moti
ve de îngrijorare pentru federația 
argentiniană, deoarece chestiunea 
ar putea avea ca efect un exod 
masiv de jucători din această tară, 
atrași de mirajul ’ ’ *'  ~
dintele federației, 
a trimis recent o _______  _____
mul ui său brazilian propunîndu-i o 
acțiune în comun împotriva aces
tui exod ; o scrisoare similară i-a 
fost expediată și lui Stanley Rous, 
președintele F.I.F.A.-cî. în ultimul 
timp foarte mulți jucători argenti
nieni, în special de la ~ 
niors, au părăsit tara 
promisiunile racolerilor 
In acest fel, cluburilor argentiniene 
li se oferă prilejul unor beneficii 
serioase, mai ales că în ultimii ani 
porțile cluburilor europene le-au 
fost închise.

dolarilor. Preșe- 
Valentin Suarez, 
scrisoare omoni-

Bora Ju- 
atrași de 
americani.

a revenit lui SPAR- 
în formația căreia 

internaționalii Ivan 
și pe șuterul

mis întreaga sa manieră de joc 
corect și tehnic actualilor elevi.

SLAVIA SOFIA a procurat mul
te satisfacții suporterilor ei, grație 
faptului de a fi ajuns în „Cupa 
cupelor” pînă în semifinale, unde 
a fost eliminată de justețe de 
Glasgow Rangers, celebra echipă 
scoțiană.

LEVSKI a jucat cea mai mare 
parte a meciurilor sale fără ma
rele Asparuhov (care resimte încă 
vechi accidentări) și fără Abadgiev, 
regele de altă dată al centrului 
terenului.

Locul patru 
TAK SOFIA, 
întîlnim pe
Dimitrov, Zecev 
Ghionin. Aici trebuie să remarcăm 
activitatea plină de roade a direc
torului tehnic Anghelov.

Echipa militarilor, TSKA, a plă
tit tributul meciurilor extenuante 
cu Internazionale și, de asemenea, 
acțiunii de întinerire a formației.

Lupta pentru evitarea retrogra
dării a fost mult mai dură ca a- 
ceea pentru titlu. Cu o etapă îna
inte de sfîrșit abia, s-au cunoscut 
formațiile care au părăsit prima 
categorie : MAREK și DUNAV 
RUSSE.

încheiem cu declarația foarte 
lapidară, dar așa de convingătoare 
a antrenorului noii camp4>ane, 
Vasil Spasov : „Am învins prin 
spirit colectiv, disciplină Și o pu
ternică legătură sufletească. Fără 
acestea in fotbal nu poți zbura".

ALEXANDR ASSIANCIN

Cum „vede“ Mekloufi
pe antrenori și „bătălia
tacticilor"

@ In clasamentul 
campionatului maghiar 
după 13 etape, Dunai __ , __
Dozsa) cu 16 goluri înscrise, urmat 
de Albert (Ferencvaros) cu 10 
realizări. Cunoscuții internaționali 
Bene, Farkaș și Tichy se 
trei pe locul șase, cu cîte 
înscrise.

golgeterilor 
conduce. 

II (Ujpest

află toți
6 goluri

@ Deși este legat prin 
de clubul francez F. C. 
internaționalul iugoslav Kovacevici 
va trebui să se întoarcă în patrie 
pentru satisfacerea serviciului mi
litar

contract 
Nantes,

• tn edițl- recent 
campionatului englez, 
cate pe teren propriu 
Chester United 
de un număr 
spectatori, ceea 
fră record.
Liverpool 

42606 și ~ 
tatori. In vreme ce în Franța me
dia cea mai ridicată au realizat-o 
Nantes. Marseille și St. Etienne cu 
16.185. 15.280 și, respectiv, 14.040 spec
tatori.

încheiată a 
meciurile j’- 

de Man- 
au fost vizionatei 

mediu de 51.188 
ce constituie o ci- 

Urmează 
cu 47.341,

Totenham cu
în ordine 
Evetrton cu 

41940 spec-

• Doi jucători suedezi interna
ționali. sint în tratative cu clubu
rile franceze Lille și Nantes. Este 
vorba -de Carlsson și. respectiv, Mag
nusson.

în cursul lunii august, echipa 
F. C. Nantes își va efectua pre
gătirile, în vederea viitorului cam
pionat, în R.F G., cu care ocazie 
via susține trei jocuri întîlnind 
succesiv pe Bayern Miinchen, 

Koln și Hamburg.

Mekkoufî

CE PĂRERI AVEȚI DESPRE 
«BĂTĂLIA TACTICILOR’ ?

Sezonul olicial francez s-a încheiat, după cum 
se știe, cu victoria așteptată a iui St. Etienne, 
care și-a cucerit pe merit galoanele de campi
oană și viitoare reprezentantă a Franței in „Cupa 
campionilor europeni". Satisfacție pentru antre
norul său, Jean Snella, dar și pentru credinciosul 
său „locotenent" de pe teren, Rachid Mekloufi, 
una din figurile binecunoscute ale fotbalului in
ternational.

Cu zece ani în urmă, St. Etienne a cunoscut 
aceeași satisfacție, avînd însă în Mekloufi un 
înaintaș avid după goluri. De atunci au evoluat 
și echipa și jucătorul. Anul acesta campioana 
Franței a beneficiat de un Mekloufi in rol de 
conducător de joc.

Dar, personalitatea puternică a lui Mekloufi nu 
se limitează la activitatea sa pe teren. La 30 de 
ani, el are o maturitate și o experiență care-i 
permit să abordeze cu competentă probleme ale 
fotbalului și să emită idei remarcabile. Este mo
tivul pentru care unul din redactorii revistei 
„Football Magazine” a avut o lungă convorbire 
cu fotbalistul algerian, care acum cîfiva ani a 
evoluat și pe gazonul stadionului Republicii, 
această discuție reproducem mai jos citeva 
interesantele opinii ale lui Mekloufi.

nizări de joc rigide Mă </îndese că plecind de 
la un minimum de orgonr/.are trebuie un maxi
mum de improvizație".

IN ACTUALITATE

Prezentarea grafică Liviu Bobocea

CARE TREBUIE SA FIE CALITĂȚILE 
ESENȚIALE ALE UNUI ANTRENOR?

Ediția din acest an a Cupei Rappan se va desfășura între 1 iulie si € 
august a.c. Cele 32 echipe, reprezentînd opt țări, au fost împârtite în opt grupe 
a cîte patru echipe, după cum urmează : GRUPA I : Rapid Viena, IFK Norko- 
ping, Hannover 96, Lokomotive Leipzig ; GRUPA 2 : Wacker Innsbruck, Djur- 
gaarden Stokholm, Schalke 04, Zaglebie Sosnoviec ; GRUPA 3 • I F Eisborg, 
Grasshoppers, Werder Bremen, Polonia Bytom ; GRUPA 4 : Young Fellows 
IFK Goteborg, Karl Zeiss Jena. Bohemians Praga : GRUPA 5 : F. C. Viena 
Young Boys, Frem Copenhaga, Ruch-Chorzow ; GRUPA 6 : AGF Aarhus AIK 
Stockholm, Dynamo Dresda, V.S.S. Kosice ; GRUPA 7 : K. B. Copenhaga, 
Union Berlin, GKS Kattowice, Union Teplice ; GRUPA 8 : Vejle Boldklub, 
Fortuna Dusseldorf, Jednota Zilinâ, LASK.
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Din 
din

in- 
fie

în primul rînd, el trebuie să fie uman și 
sisl mult asupra acestui lucru. El trebuie să 
un educator și nu un plutonier major tn al doi
lea rînd, să lie un bun psiholog ca să-și înțelea
gă oamenii, să-i cunoască pe toți, să știe să-i 
conducă, să treacă ușor și la momentul oportun 
de la fermitate Ia suplețe, tn al treilea rind, el 
trebuie să fie onest și mai ales foarte deschis. 
Aceasta îj va permite să evite crearea de ani
mozități și să realizeze o adevărată unitate. In 
line, pe plan tehnic, antrenorul — după părerea 
mea — nu trebuie să se transforme intr-un pro
fesor care-și impune ideile, ci care să lase să se 
formeze personalitatea jucătorilor și de aici să 
știe să tragă avantajele".

VĂ PREOCUPA MULT PROBLEMELE TACTICE? 
LE ACORDAȚI MARE: IMPORTANȚĂ ?

fiste un lucru sigur : acela că planurile clădite 
înainte de meci sînt aproape întotdeauna inutile... 
Adversarii pot distruge foarte ușor toate proiec
tele care pot fi schițate. Este necesar să fie lă
sată jucătorilor o anumită libertate, tehnică și 
tactică. Nu sînt pentru anarhie, bineînțeles, dar 
mă opun cu îndărătnicie oricăror scheme și orga-

sînt adversar declarat ai „betonului 
este mai întii pentru o rațiune morală, 
sentimentală . eu nu pot admite ca în- 

plimbe*  aproape' 
timp ce doi sau trei

„Dacă 
aceasta 
aproape 
tr-o echipă un om (libero) să se 
un meci întreg, în timp ce doi sau trei din 
coechipieri (oamenii de legătură sau din mijlocul 
terenului) sînt nevoiți să depună eforturi supra
omenești. Găsesc inadmisibil ca într-o echipă să 
fie oameni care să muncească dublu. „Betonul" 
este o tactică neomenească, contrară firii și spi
ritului de justețe"...

„...4—2—4 reprezintă, intr- adevăr, cea mai bună 
soluție tactică! pentru că repartiția sarcinilor este 
mai echitabilă. Dar și aici am obieefiuni. Mai 
întii socotesc că, oricare ar fi sistemele folosite, 
trebuie lăsată- jucătoiilor libertatea de a decide 
și de a alege ei înșiși. Apoi, mă opun — mai 
ales — utilizării sistematice a apărării în linie 
care, după mine, constituie o restricție, un peri
col. Consider că apărarea în linie prezintă la
cune teribile : este inadmisibil ca un singur jucă
tor, un singur înaintaș să poată, prinlr-o singură 
lovitură, să înșele și să scoată din joc patru 
adversari în același timp. Pe de altă parte, pe 
planul respectului fată de personalitate, 4—2—4 
este aproape la fel de inuman ca și „betonul", 
căci și în cadrul acestui sistem consemnele îm
piedică pe jucători să se exprime total. Este sufi
cient ca unul din cei patru fundași să comande 
manevra pentru ca ceilalți trei să fie obligati să 
se supună orbește. Ce devin atunci inițiativa 
personală și calitatea individuală?"

Am spicuit din această convorbire pasagii mai 
importante, care pot fi adresate și antrenorilor 
și jucătorilor noștri. Să sperăm că și aceștia le 
vor găsi interesante și, mai ales, utile.

asi
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FORESTA (SI NU RAPID! 
ÎN FINALA CUPEI, 

CU STEAUA
• Campioana eliminată de ocupanta locului 6 in categoria CI

9 Steaua - victorie comodă in fața C. F. R.-ului din Timișoara

Pîrcălab și Nunweiller IUI 
într-o selecționată a Eu opei 
cu prilejul „Jubileului Turguy
ISTANBUL 28 (prin telefon). — 

Duminică, clubul Galatasaray va 
organiza o importantă întrecere 
sportivă, care stîrnește un mare 
interes printre pasionalii fotbalu
lui de aici și chiar de peste ho
tare. Este vorba de un meci în

re în Anglia și U.R.S.S.
Pentru înT.îlnirea de la 2 iu

lie, Căreia clubul Galatasaray îl 
asigură un cadru festiv, au fost 
lansate invitații multor jucători 
europeni, printre care și Inter
naționalii români Pîrcălab șl

Iată-ne, așadar, și la capătul ul
timei competiții a sezonului. Du
minică, la București — așa cum 
cere tradiția — se va consuma 
ultimul act al ..Cupei României", 
finala, după care cortina se va 
lăsa peste sezonul oficial 1966/67.

In cursă spre trofeul mult dorit 
au mai rămas două dintre cele 
3398 de echipe participante:

STEAUA — o fostă campioană și 
ultima deținătoare a cupei și 
FORESTA FĂLTICENI, marea re
velație a cupei, care a reușit în 
partida de ieri răsunătoarea per
formanță de a elimina pe campi
oana țării. Este pentru prima oară 
în istoria finalelor „Cupei Româ
niei" cînd o echipă din categoria 
C se califică pînă în ultimul act

al competiției. Un merit al unspre- 
zecelui din Fălticeni, dar și o notă 
proastă pentru deținătoarea titlu
lui de campioană care n-a fost 
capabilă să demonstreze diferența 
de două categorii competiționale. 
Steaua, în schimb, a repurtat o 
victorie clară în fața lui C.F.R. 
Timișoara.

BACAU
primul ordin. Urmărindu-i pe dezorientați: rapidiști 
m-am gîndit Ia perspectivele lor, deloc roze, în „Cupa 
campionilor europeni".

Cum a fost eliminată echipa campioană ?
Convinși că întîlnirea semifinală dintre deținătoarea 

oficială a primului loc în ierarhia fotbalistică a țării 
și o modestă formație de categoria C nu va fi altceva 
decît un fel de supliciu pentru Foresta, înainte de va-

Nicolae SOARE

N.R. Surprinde prezența lui Dan în echipa Rapidu
lui, deși se anunțase că — dată fiind abaterea de la dis
ciplină, săvîrșită în lotul reprezentativ — el nu va fi 
folosit.

LA BACAU (Stadionul „23 August") : 
FORESTA FĂLTICENI—RAPID BUCUREȘTI 

1—0 (1—0) l'H

A marcat : Oltan (min. 2).

Arbitru : N. Rainea (Bîrlad) — bun.

FOREST A : Tacamas—Fodor, luhas, Ghiimo, 
Pavel (min. 46 : Ioniță) — Halas, Constantin 
— Oltan, Lutac, Bcnik, Nae Ion.

RAPID : Răducanu—Lupescu, Motroc, Dan, 
Greavu—Dinu, Jamaischi—Năsturescu (man. 

56 : Kraus), Dumitriu, I. lonescu, Codreanu.

HUNEDOARA

tre o selecționată europeană și 
echipa clubului Galatasaray, pus 
pe picioare pentru sărbătorirea 
celui mai vechi jucător al clu
bului, portarul internațional Tur- 
gay. în vîrstă de 34 de ani șl 
cu 52 de selecționări în echipa 
națională, Turgay abandonează 
fotbalul activ, dedicîndu-se me
seriei de antrenor. în acest scop, 
el va urma cursuri de specializa

Nunweiller III de la Dinamo 
București, care au confirmat par
ticiparea. De asemenea, pînă la 
ora actuală au mai confirmat so
sirea la Istanbul: faimosul por
tar sovietic Iașin cel mai bun 
fotbalist*,  maghiar, Albert și cu- 
noscuții Asparuhov, lakiniov și 
Kolev din Bulgaria. Aceștia, șf 
alții, urmează să alcătuiască o 
selecționată a Europei, care să 
joace cu formația Galatasaray.

Steaua a cîștigat ușor, fără să forțeze, datorită plu
sului de experiență și al omogenității, obținînd astfel 
calificarea pentru finală. In raportul psihologic al for
țelor a cîntărit mult deschiderea scorului chiar în min. 
2. După marcarea celui de al doilea gol, bucureștenii 
nu au mai insistat aproape deloc, așteptînd să se ter
mine partida, desfășurată pe o căldură copleșitoare. 
De altfel, căldura a împiedicat cele două echipe să dez
volte un joc rapid și spectaculos.

C.F.R. Timișoara a dat o replică mai bună în prima 
repriză, mai ales pînă la scorul de 0—2, acționînd cu

CÎND SE VOR DISPUTA
MECIURILE ROMÂNIA — R. 0. GERMANĂ 
DIN PRELIMINARIILE OLIMPICE?

canță, la care singură s-a supus „îndrăznind" să eli
mine pînă acum, printre altele, două formații de cate
goria A, iubitorii fotbalului din Bacău s-au prezentat 
în număr mic la stadion. Numai că, cei care au luat loc 
în tribune nu vor uita curînd senzaționala răsturnare 
de pronosticuri din istoria „Cupei României" : Foresta 
Fălticeni a părăsit terenul în ovațiile spectatorilor, pur
tată pe brațe de băcăuanii entuziasmați de comportarea 
autsaiderului. în acest timp, campionii țării porneau 
spre vestiare cu capul în jos, nebăgați în seamă, de
primați.

Spre surprinderea noastră, a tuturor acelora pre- 
zenți la meci, Foresta Fălticeni a fost echipa care a stă- 
pînit frînele meciului, impunîndu-se în fața campioanei 
prin calm, dezinvoltură în joc, spirit de luptă și voință. 
Dar divizionara C a adus în teren și arme mai subtile, 
din arsenalul obișnuit echipelor de valoare superioară. 
Jucătorii din Fălticeni au folosit mai bine decît bucu- 
reștenii contraatacurile simple, directe, din care — 
fără exagerare — ei mai puteau înscrie încă cel puțin 
două goluri.

Dar, pe cît de îmbucurătoare erau constatările pri
vind pe Foresta, pe atît de deprimante erau cele vizînd 
campioana. Ea n-a fost capabilă să străpungă măcar odată 
apărarea unei echipe care, oricît ar fi depășit media 
valorii ei, reprezintă un adversar fără posibilități de

LA HUNEDOARA. (Stadionul „Corvinul"): 
STEAUA BUCUREȘTI—C.F.R. TIMIȘOARA 

3—0 (2—0) :

Au marcat : Negrea (min. 2), Constantin 
■ (min. 31) și Vign (min. 78).

Arbitru : Al. Toth (Oradea) — bun.

STEAUA : Haidu (min. 80 : Suciu) — Săt- 
măreanu, Jenei, D. Nicolae, Hălmăgeanu—Ne
grea, D. Popescu (min. 64 : Vigu) — Pantea, 
Constantin, Șoo, Voinea.

C.F.R. : Tatar (min. 46 : Mureșan) — Zores- 
cu, Mafa, Calinin, Muschin—Samson, Bungău 
(min. 67 : Lang) — Popescu, Seceleanu, Fodor, 
Panici.

mult curaj și punînd în dificultate apărarea bucurește- 
nilor. în repriza secundă însă, nu au mai avut „ben
zină", iar Steaua a jucat în așa fel încît să-și economi
sească energia.

Cei mai buni jucători au fost Sătmăreann, Jenei, Ne
grea și Constantin la Steaua, Samson, Bungău, Popescu 
și Secelanu la C.F.R.

R. U.

în cadrul preliminariilor turneului olimpic, reprezentativa noastră 
va întîlni echipa R. D. Germane, care a cîștigat cu scorul general de 
10—0 dubla partidă cu Grecia. Forul de specialitate din R. D. Germană 
a propus ca cele două meciuri cu echipa noastră să aibă loc în luna 
decembrie a acestui an. Federația noastră a făcui o contrapropu
nere : 8 sau 15 noiembrie în R. D. Germană și 6 rleț^fnbne Jn țara 
noastră. ' ' '*  1.Ultimele știri interne si externe

■*.

Două finale încheie 

sezonul 1966-1967

Duminică se dispută jocurile 
finale ale ultimelor competiții cu 
caracter republican : Cupa Ro
mâniei și campionatul de juniori. 
Cele două finale se vor dis
puta pe Stadionul Republicii, pri
ma (juniorii) la ora 18, a doua 
(Cupa) la ora 20. în caz de ega
litate, jocurile vor fi prelungite. 
Dacă egalitatea se va menține,

finala Cupei se va rejuca ; la 
juniori însă, ciștîgătoare va fi 
desemnată echipa cea mai tînără.
• IN PREZENT, LA ZEIST — IN 

OLANDA — are loc al patrulea cura 
internațional (pentru Europa-) de an
trenori, în cadrul căruia sînt dezbă
tute probleme actuale — de instruire 
și evoluție tactică — ale fotbalului. 
Din țara noastră participă antrenorii 
N. Petrescu și C. Drăgușin. Cursul 
se va încheia duminică.
• IN TURNEUL INTERNAȚIONAL 

DE LA RIJEKA, pentru echipe de 
tineret, un lot de tineret din țara 
noastră, care joacă sub numele de 
Progresul, a obținut următoarele re
zultate : 3—0 (1—0) cu Triestina (Ita
lia), 0—0 cu Partizan Belgrad șl 1—1 
cu F.C Rovini, calificîndu-se pe locul 
II în grupă.

PJENTKH)

AGEMDA OV.

MARȚI 20 IUNIE
Amical
Sel. Scandinaviei — U.R.S.S. 2—2
MIERCURI 21 IUNIE
Amical
Farul Constanta — S. C. Karlsruhe

0—1
JOI 22 IUNIE
Preliminariile turneului olimpic
Spania — Islanda 5—3
VINERI 23 IUNIE
Amical
Darai Teheran — Dinamo București

0—3
SIMBATA 24 IUNIE
Amical
Bulgaria — Polonia (olimpice) 3—2
DUMINICA 25 IUNIE
Campionatul Europei (gr. VI)
România — Italia 0—1
LUNI ?6 IUNIE
Amical
Sel. Iran — Dinamo București 0—0

I început duminică la Sibiu 
și Sighișoara cu două sur
prize, turneul final (în două 
grupe semifinale) al campio
natului republican de juniori 
a continuat marți cu alte sur
prize, astfel că înaintea ulti
mei eCape (programate astăzi, 

m joi) e greu de pronosticat ce
I echipe se vor clasa pe locui I 
I și, deci, vor disputa finala.

La Sibiu, după cum ne-a 
I relatat corespondentul nostru 

I» Ilie lonescu, jocurile au fost 
! viu disputate și de bună fac- 
! tură tehnică, iar rezultatele 
I înregistrate au oglindit, în ge- 
j neral, raportul de forte de 

8 pe teren. Pe rînd, Crișul Ora- 
j dea, C.F.R. Cluj și Rapid Bucu- 

S reș-'.i au orovocat surprize.

Iată rezultatele : Crișul — Ra
pid 2—1 (1—0) și Steaua —
C.F.R. Cluj 11—0 (4—0) du
minică ; C.F.R. — Crișul 1—1

SURPRIZE
ÎN CAMPIONATUL
JUNIORILOR
(1—0) și Rapid — Steaua 1—0 
țl—0) marți. Clasamentul i

1. Crișul 2 1 1 0 3— 2 8
2. Steaua 2 1 0 1 11— 1 2

, 3. Rapid 2 1 0 1 2— 2 2
4. C.F.R. o 0 1 1 1 — 12 1

La Sighișoara, Progresul 
Brăila a răsturnat socotelile 
unei echipe favorite, Dinamo 
București, si conduce în cla
sament, la egalitate cu Uni
versitatea Cluj. Rezultatele i m 
Progresul — Dinamo 1—1 
(0—0) și Universitatea — Di
namo Victoria București 2—0 
(0—0) duminică ; Progresul — 
Dinamo Victoria 4--1 (3—1)
și Universitatea — Dinamo 
0—0. Clasamentul:

1. Progresul 2 110 5—2 8
2. Universitatea 2 110 2—0 8
8. Dinamo 2 0 2 0 1—1 2
4. Dinamo

Victoria 2 0 0 2 1—6 0

• ECHIPA DINAMO BUCUREȘTI 
s-a înapoiat mar.i seară din turneul 
întreprins în Iran. Bilanțul : două
victorii și două meciuri nule.

Stabilirea primelor meciuri 
ale „C.C. E.“ și „C.C.“ 
din 1967-1968

IATA PRONOSTICURILE NOASTRE LA CON
CURSUL NR. 26 DIN 2 IULIE 1967:

1. MINOBRAD V. Dornei — METALUL Rădăuți 1
2. FORESTA Fălticeni — CHIMIA Suceava x 2
8. TEXTILA Buhuși — CEAHLĂUL P. Neamț 1 x

4. PETROLUL Moinești — VICTORIA Roman 1
5. METALUL Buzău — FLACĂRA Moreni 1
6. METALUL Tîrgoviște -— POIANA Cîmpina 1
7. PROGRESUL Brăila — OȚELUL Galați 1
8. ANCORA Galați — GLORIA C.F.R. Galați 1 x
9. STUFUL Tulcea — PORTUL Constanta 1

10. I.M.U. Medgidia — ELECTRICA Constanta 1
11. FL. ROȘIE Buc — DINAMp VICTORIA Buc. x 2
12. VICTORIA Tg. Jiu — AUTORAPID Craiova 1
13. PROGRESUL Strehaia — ELEGTROPUTERE Cr. 2

U.E.F.A. a comunicai*,  federa
țiilor care și-au înscris echipele 
campioane și deținătoare de 
cupă la competițiile europene, 
ediția 1967—68 că la 5 iulie, la 
Geneva, va avea loc ședința în 
cadrul căreia voi fi stabilite me
ciurile primului tur din „Cupa 
campionilor europeni" și „Cupa 
cupelor" 1967—68.

★Cluburile italiene se află în ajunul 
deschiderii perioadei de transferări, 
dar de pe acum s-au șl anunțat □ 
serie de schimbări de jucători din
tre cele mai importante. Internazio- 
nale efectuează cele mai numeroase 
modificări în lotul său. Astfel, Hele- 
nio Herrera a comunicat intenția sa 
de a renunța la doi dintre cei mai 
valoroși jucător: ai apărării : Picehi 
și Guarneri. Picchi va trece la 
Roma, iar Guarneri la Bologna. Tot 
la Roma va fi transferat și Jair. m- 
ternazionale are aproape perfectată 
trecerea în echipa sa a lui Albertosi 
(Fiorentina) și Nielsen (Bologna). 
Juventus va ceda pe Del Sol în 
schimbuL lui Riva (Cagliari).
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